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Budapest, junius 1.
A német császárról azt jelentették legutóbb, hogy 

nemsokára, talán még az őszsze!, Königsbergben 
fogadni fogja a czár látogatását, a mi, ha igaz, 
valószínűvé teszi, hogy az oroszországi látogatás 
ezúttal elmarad. Brüsszeli jól értesült körökben azt 
beszélik, hogy a császár Angliából visszajőve!, a 
belga udvart is meg fogja látogatni. E látogatásnak 
már április havában kellett volna 'megtörténje. A 
császár látogatása Lipót király uralkodásának ötven 
éves jubileumával fog összesni.

A brüsszeli orosz-félhivatalos Nord, jobb tárgy 
hiányában a Németországban legutóbb megjelent 
két röpirattal, a Videant Consules és a Cedant 
arma togae czimüekkel foglalkozik, melyek közül 
az utóbbi a három-császári szövetség helyreállítása 
mellett kardoskodott. Az orosz külügyi kanczellária 
lapja megjegyzi, hogy az utóbbi röpiratot a német 
közönség kedvezőbben fogadta, mint az elsőt; de 
hozzáteszi, hogy a szerző csalódik, ha azt hiszi hogy 
a három-császári szövetség helyreállítása könnyű 
dolog lenne. De mindenesetre jelentős körülmény, 
hogy ma Németországban nyilvánosan lehet köve­
telni az Oroszországgal való szövetséghez való 
visszatérést a nélkül, hogy ez heves tiltakozáso­
kat támasztana.

Az orosz lapokban is közölt ama hir, hogy a 
nyár folyamán egy osztrák-magyar hajóraj fog az 
uralkodóház egy tagjával Kronstadtba érkezni, a 
Grasdaninnak néhány figyelemreméltó megjegyzésre 
Bd alkalmat. Az orosz lap megelégedéssel fogadja 
a hirt. Ausztria-Magyarországnak — úgymond — 
minden lépése Oroszország oldalán, minden kísér­
lete. hogy legalább részben áthidalja azt a szaka­
dékot, melyet a német munkának számos évtizede 
tudott a két szomszéd-állam közt támasztani,öröm­
mel üdvözlendő, mint annak a jele, hogy Ausztria- 
Magyarország megszabadítja magát ama kötelékek­
től és befolyásoktól, a melyekben és a melyek alatt 
eddigelé csak másokért dolgozott. Igen kívánatos, 
hogy a keleti kérdésekben közvetlen megegyezés 
jöjjön létre Ausztria-Magyarország és Oroszország 
kuzt, és a béke érdeke azt kívánja, hogy senki 
más ne avatkozzék a dolgukba.

A német-svájezi telepedési szerződést tegnap Írták 
alá Berlinben. Ez a szerződés a menedékjogot sem­
miben sem szorítja meg ; de ezenkívül a szövetség- 
tanács még a szerződés aláírása előtt törvényjavas­
latot dolgozott ki a külföldi honosok kiszolgáltatása 
tárgyában, mely törvénynek tizedik czikke így 
hangzik :

Politikai bűntények és vétségek miatt a kiszol­
gáltatásnak nincs helye. A kiszolgáltatás azonban 
megengedtetik, ha a tettes politikai okot vagy czélt 
basznál ürügyül, holott a tett, mely miatt kiszol­
gáltatását kívánják, közönséges bűntény vagy vét­
ség jellegével bir, A szövetségi törvényszék az egyes 
esetekben a tényállás alapján határoz* a büntetendő 
cselekmény természetére nézve. Ha az illetőt ki­
szolgáltatják, a szövetségi kormány a kiszolgáltatást 
keru állammal szemben kiköti, hogy a kiszolgálta- 
tandót nem szabad súlyosabban büntetni tettének 
politikai oka vagy czélja miatt.

A német szabadelvű ellenzék, mely olyan nem re­
mélt nagy számban került föl az uj birodalomgyü- 
lésbe, személyes belső harezokban emészti magát. 
Richter és a párt többi vezérei közt már hetek óta 
folyik a sajtóban a polémia s legutóbb Barth igen 
hevesen támadta meg Richtert. Richter most neve 
aláírásával hosszú nyilatkozatot tesz közzé a Frei­
sinnige Zeitungban. Azt mondja, hogy ő tőle «meg- 
javulást» már nem várhatni, mert már túl van az 
ötvenedik évén. Ha Barthnak a vádjai megállnak, 
akkor a pártérdek azt parancsolja, hogy ő, Rich­
ter, lépjen ki a pártból s vonuljon vissza egyálta­
lában a közéletből, s mihelyt a párt csatlakozik a 
Barth véleményéhez, ő le fogja ebből vonni ma­
gára nézve a következtetést. «Mindennek megvan 
a maga határa», így végződik a nyilatkozat. «En 
abban e nézetben vagyok, hogy egy politikai párt­
nak többnek kell lenni egyszerű vitatkozó-klubnál, 
melyben magán-véleményeket váltanak egymással 
az emberek. A nemzeti-szabadelvű párt korábban 
azért sülyedt le egykori nagyságáról, mert vezérei 
egymás ellen harczolíak s az egyéni tetszés úgy­
szólván kétfelé huzattá a lovakkal a politika sze­
kerét. Az leszek hát a parlamenti pariban, a mi 
mindig voltam, vagy pedig nem leszek.»

Budapest, junius 1.
A horvdt tartománygyiilés őszi ülésszakát ok­

tóberben fogják megnyitni. Az ülésszak a karácsonyi 
ünnepekig fog tartani.

Az osztrák delegáczió megnyitó ülését már hir­
detik a bécsi lapok. Junius 4-dikén d. u. 1 órakor 
lesz az ülés Budapesten a Hungária nagytermében.

VIDÉK.
v Nógrádmegye legutóbbi közgyűlésére vonatkozó­

lag azt Írják lapunknak, hogy a megyegyiilésen nem 
350, hanem csak 305 bizottsági tag vett részt • to­
vábbá, hogy a székhelykérdésben nem 171 szavazat­
tal, hanem ISO szavazattal fogadták el Szontá-h Pál 
és társai indítványát.

* A dnnánlnnenl ág. hltv. evang. ptinpök- 
választást illetőleg Priboezról azt az értesítést vesszük, 
hogy IClimó Vilmos ottani evang. lelkész egyáltalán 
nem tartozik a pánszláv párthoz s ö maga is 
Trsztyénszky megválasztása mellett fáradozott. Kíirnó 
Vilmos azokat, kik Turóezszcntmártonból jöttek iz­
gatni, a templomból is kiutasította. Ezek Mudrony Já­
nos, Sipka takarékpénztári titkár, Tomka Lajos taka­
rékpénztári pénztáros, Zsorna takarékpénztári könyv- 
vivő, Ferdinandy Dula Máté segédje, Kucháris bör- 
gyáros, Izak Gusztáv ügyvéd, Csicsmanecz magánzó 
voltak, kiknek sikerült a népet annyira elámitani, hogy 
Trsztyénszky 14 szavazattal Baltik ellen megbukott.0

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 1.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad 

„turista előfizetést.”
Ez intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, előleges rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már lapunk egy vagy 
több legújabb számát a postahivatalban (jioste res­
tante), vagy az előre kijelölt szállodában. Ily előfi­
zetéseknél. melyeket bármely naptól kezdve, ‘ tetszés 
szerinti időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan

értesítve legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

— Személyi hírek. A király kedden ismét 
szemlét tart n brucki táborban. — A királyné 
Mária Valeria föherczegnővel junius 2G-án utazik 
Gasteinba. — A szász altenbuvgi herczeg Karlsbad- 
ban időzik. — Battenberg Henrik herczeg nejével 
Németországba utazik rokonai látogatására. — 
Gr. Szápáry Gyula miniszterelnök tegnap családjá­
val együtt elköltözött a miniszterelnöki palotába. — 
Br. Hornig Károly veszprémi püspök ma Enyingen 
bérmált, honnan holnap Déghre utazik, junius 3-án 
pedig Siófokon bérmál. — B/askovich Ernő állapo­
tában határozott javulás állott be. — Eanovics 
Béla Mór józsefvárosi esperes-plébánosnak ma hí­
vei apáttá történt kinevezése alkalmából díszes 
keresztet nyújtottak át. — A persa sah neje Becs­
ből Podwoloczyskán át Teheránba utazott.

— A honvódföparanoBnok szemléje. József fu- 
herczeg — értesülésünk szerint — holnap reggel 
Siily-Sapra megy, az 1. tanzászlóalj és az ulászlan- 
oszlály felett szemlét tartandó. A föherezeg holnap 
délután ismét visszatér Budapestre.

— Az nj belügyi államtitkár Szalavszky Gyula 
tiszteletére ma M/itrdn- nagy ünnepségeket ' rendez­
tek. Ebből az alkalomból a Budapesten időző nyitra- 
megyei képviselők következő távirati üdvözletei intéz­
tek az ünnepellhez: «Ünnepcllelésed alkalmából a 
megérdemelt tisztelet, nagyrabecsülés és enyészhetet- 
Jen szeretet igaz hangján üdvözlünk. Lelkünk mélyé­
ből fájlaljuk távozásodat és ez érzelmünk vsak az ész 
és szó együttes sugallatából merített azon hitünkben 
lel vigasztaló kárpótlási, miszerint előléptetésed szere­
tett hazánkra nézve nagyobb előnyt jelent, mint a 
Ny itta megyét ért különben pótolhatlan veszteség. A 
gondviselés kegyéhez fohászkodunk, hogy téged soha 
nem lankadó nagy szellemednek megfelelő testi épség­
ben részeltessen.

— A hadsereg köréből. Ö felsége legkegyelmesebben 
kinevezte tart. főorvossá : dr. Hoffmann Efraitn tart. se­
gédorvost ; tart. segédorvosokká a következő tart. I-sü 
osztályú katonai orvosnüvendékekel: dr. Mayor Mik­
sát, dr. Beck Károlyt, dr. Wottilzki Lipóiot, 
dr. VVetchy Józsefet, dr. Rossa Emilt, dr. Ma­
gyar Károlyt, dr. Pick Gusztávot, dr. Ncdbal Fcrcnczet, 
dr. Ludwig Szaniszlót, dr. Cliomin Antalt, dr. Sümegi 
Józsefet, dr. Ixováts Lajost, dr. Rolhauser Izidort, dr. 
Stern Lipóiot, dr. Frank Jakabot, dr. Lazelsberger 
Róbertét, dr. Popper Miksát, dr. Balassa Zoltánt, dr. 
Spinner Henriket, dr. Sehünpflug Ferenezet; továbbá a 
következő 2. oszt. és ezimzetes 1. oszt. tart. katonai 
orvosnövendékeket: dr. Savor Rezsőt, dr. Zeillinger 
Jánost, dr. Dekany Gusztávot, dr. Horváth Józse­
fet, dr. Weresmarthy Ödönt.

— A honvédség köréből. A honvédség számára 
kiadott Rendeleti Közlöny ma megjeleni száma a kö­
vetkező rendelkezéseket tartalmazza: Ö felsége Balá- 
zsy Elek honvédségi Ludovika-akademiabeli huszár 
őrmesternek, hosszú és kütelességhü szolgálata legfel­
sőbb elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta, továbbá berethei Márthon Géza őrnagy­
nak, gyulai Gaál Gyula őrnagynak a kölcsönös, Kutro- 
vieh Sándor századosnak pedig a 3. honv. gyalog ez­
red 1. zászlóaljához való áthelyezését elrendelte. Ki­
neveztetnek tartalékos honvéd segédlelkészekké a kö­
vetkező honvéd-köteles lelkészei: : Almásán Ágoston, 
Pucekovics József, Kaminszkv Ágoston, Horváth Jó­
zsef, Hokiczky István, llrivnyák Sámuel, Nagy György, 
Jausz Vilmos János, Jung Peren ez. — Áthelyeztetnek : 
Preradovic Dömjén, Georgievic Dusán, Rubaszcsuk 
József, Pucekovics József. Továbbá : A gyalogságnál 
a következő századosok: Papp Tivadar az ö-ik ezred­
hez, Sulyovszky Ármin a 14-ik ezredhez, András Mó­
zes a 24. ezredhez, Putnoky István a 21. ezredhez, Gás­
pár Józsel a 21. ezredhez, Sorgac Károly a 20. ezredhez.

— Egyetemi tanárjelöléa. A budapesti tudomány 
egyetemen üresedésben levő büntetőjogi tanszékre 
tegnap jelölt a jog- és államtudományi kar. A jelölés 
a következő: I. helyen Mlassich Gyula 8 szavazat­

tal, Kautz Gusztáv 5, és Fayer László 2 szavazata el­
lenében; II. helyen Kautz Gusztáv” 11 szavazattal, 
Fayer László4szavazata ellenében; III. helyen Fayer 
László 11 szavazattal, Lukács Adolf 2 és Werner Ru­
dolf 2 szavazata ellenében.

— Átalakítások a képvlselöházban. A képvi- 
selöház gazdasági bizottsága a Wartha Vincze mű­
egyetemi tanár által készített s az ülésterem szellőz­
tetésére vonatkozó tervezetet a ház elé terjeszti, hogy 
e kérdésben maga a képviselüház még az elnapolás 
elölt döntsön; Bezcrédj háznagy előterjesztése alap­
ján hozzájárult a nyár folyamán eszközlcndő átalakí­
tási és javítási munkálatokhoz, melyek közt a kép­
viselőhöz tagjainak kényelmére egy toilette-szoba be­
rendezésére, egy második telefon alkalmazása is 
foglaltatik ; örvendetes tudomásul vette a bizottság, 
hogy a nyár folyamán a föherezeg Sándor-ulczának Ca 
muzeum-kert hosszában elvonuló része faburkolattal, 
a járda pedig asplialttal fog elláttatni.

— Eltűnt tábornok. A Times e hó 27-iki száma 
érdekes hirt közöl, mely nagyon különös világosságot 
vei az orosz viszonyokra. A Panicza őrnagy ellen fo­
lyamatban volt vizsgálat során többször emlegették 
Demontowits orosz tábornok nevét, a ki állítólag csak 
azt várta, hogy az államcsíny sikerüljön s akkor ü 
maga szeretett volna Bulgária kormányzója lenni. A 
külföldi sajtóban felvétenék azt a kérdést, hogy ugyan 
hát csakugyan van-e ilyen nevű orosz tábornok ? Orosz 
részről azt állították, hogy igenis volt egy ilyen nevű 
tisztje az orosz hadseregnek, a ki még Üondukov- 
Korzakovval járt Bulgáriában s élénk részt vett a 
bolgár alkotmány összeállításában. Az oroszok azt sem 
tagadták, hogy ez a Demontovits csakugyan tábornok 
volt. Egy idő óta azonban ez a tábornok elhint. Ezl 
az orosz hatóságok, a mint látszik, cizvállakiban nem 
veszik tudomásul, vagy nem tőrödnek‘Vele : annvi bi­
zonyos, hogy ma sem tudja senki, hol \an a többször 
említett generális, ha ugyan egyáltalában van valahol 
ezen a világon.

Tolsztoj Leó gróf, a világhíres orosz regényíró, 
mint a .körűje Vrcmja jelenti, halálosan, beteg. 
Tolsztoj a fivérénél volt vendégségben Jasznajá- 
Paljánában, s ott úgy megbetegedett, hogy május 
25-én kocsin vitték Moszkvába, ahol jól ápolásban 
lehet része. A betegnek valami súlyos belső baja van, 
de nem tudják, hogy mi, mert "Tolsztoj nem akar 
semmiféle patikaszert bevenni, s orvosi a közelébe se 
ereszt. Attól tartanak, hogy a betegség vérmér-'ezést 
okoz, s akkor Tolsztoj Leó Nikolajcvics számára "nincs 
menekülés a halálból. A súlyos betegség Tolsztoj gró­
fot máris nagyon megviselte; areza sárga, egészen 
lesoványodott, 
se tud.

olyan gyenge lelt, hogy mozdulni

JÓZSUA.
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EBERS GYÖRGY regénye.

E kívül nemcsak az Ephraimiták közt, hanem 
mindenfelé örültek Józsua visszatérésén, és mind­
nyájan. kivéve Juda törzsét, Józsuának nevezték az 
elúbbeni Hoseát, azon bátorító jövendölésre emlé­
kezvén, mely e névben rejlett.

Azon ifjak, kik az ő vezérlete alatt az egyipto­
miakat sarokba szorították, elmondották, Nun fia 
milyen férfi, mint fontol meg mindent, mint jelöli 
ki mindenkinek alkalmas helyét. A kit tekintete ér, 
abban föllúngol a harezi kedv. Puszta csatakiáltá- 
Eáíúl hátrált az ellenség.

Annak is csillogott szeme, ki az öreg Nun és 
unokája, Ephraimról beszélt. Ephraim törzsének, 
melynek magas igényei sokakat bosszantottak, ez 
utón szívesen engedték át az elsőséget. Csak a 
Judabeliek morogtak és szidalmaztak, ügy látszott, 
volt is ok az elégedetlensegre, mert Húr törzsük 
fejedelme és fiatal neje ezúttal mint nehéz tehertől 
elnyomva, haladtak előre. A ki valami iránt meg- 
ezólitá őket, annak is jobb lett volna más órát 
választani.

Mig a nap ferdén állott, még volt némi árnyék 
a homokkősziklák szélein, melyek az utat mindkét 
oldalon határolták vagy közepéből kiemelkedtek, és 
midőn Hóra fiai egy dalra kezdtek, ifja és véne 
Velük énekelt, legvidorabban és leghálásabban Milka, 
m már nem volt halavány és Ruben, felszabadult, 
boldog férje.

A gyermekek aranysárga kolokinta almákat szed- 
j k föl, melyek oldalvást az elszáradt felfutóktól 
feküdtek, mintha az égről lehulltak volna és szü­
leiknek hozták. De oly keserűek voltak mint az 
epe, és egy Zebulon törzséből való bosszús öreg, 
k‘ erős héjait eltette, hogy kenőcsüket tartson el 
benne, azt rnondá :

— Ilyen lesz a mai nap is. Most még vidor kül­
seje van, de ha a nap magasabbra száll, és ha 
;izet nem találunk, akkor majd megizleljük a ke­
serűségét !

S osakhamar valósággá lett jüvendőmondása, 
mert valamint az ut mindig meredekeb lett, úgy a 
',aP is mindinkább magasabbra szállt föl és óráról- 
orára fokozódott a forróság.
, hlesebb nyilakat még sohasem bocsátott a ván­
dorokra, és kíméletlenül érte a fedetlen fejeket és
nyakakat.

itt égy öreg, amott egy fiatalabb esett össze 
•tető szúrása alatt, vagy tántorgott előre, mint a 
azban sinlödö, támogatva övéi által és kezét hom­

lokára téve. Asszonyok és férfiak arczárói és ke- 
zuröl lehámlott a gyuladásba átment bőr és egy 
sfcm volt, kinek nyelvét és torkát ki nem szárította 
a forróság, kinek edzett erejét és újraéledt bátor­
ságát békóba ne verte volna.

A barmok lehorgasztott fejekkel és lábaikat von-

— Eleven fáklyák. Egy mai newyorki táviratunk 
már adott hirt róla, hogy milyen rettenetes .szeren­
csétlenség történt Texasban, a fortwortlii kiállítási 
épületben rendezett dalcslélycn. Az épület épen a 
hangverseny alatt gyuláéit ki, s alig hogy észrevették 
a veszedelmet, már sűrű lüzesüképen hullottak alá az 
égő lombok, lobogók, girlandok, a mikkel a csarnok 
lel volt díszítve. Asszonyok és férfiak ruhája lángot 
fogott, s a rémületes tolongásban még csak a kar­
ját se tudta senki se mozdítani, hogy legalább 
az égő ruháját letéphesse magáról. Csak ordi- 
tollak a veszett fájdalomtól, toporzékoltak, egy­
mást taposták ezek az eleven égő fáklyák. 
Menekülésre csak akkor lehelen gondolni, mikor bal­
tákkal kivágták a csarnok oldalait, s a veszett tolon­
gás némikép megszűnt. Ekkorra azonban már számos 
áldozata volt a katasztrófának. Három énekes, kik 
kétségbeesésükben kiugrottak az ablakon, agyonzuzta 
magát az asztalion. A dalárok közül továbbá h;;r- 
mincz úgy összeégett, hogy nincs rá kilátás, hogy 
felépüljenek. A teremben, az örülctes tolongásban fiz 
embert agyontiportak, s ezek közül lobben a tűzben 
korommá égtek. Égési sebe több száz embernek van,

szólva indultak előre, vagy megcsökönyüdve a földre 
vetették magukat, mig a pásztorok ostorai kénysze- 
ritették elbágyadt erejüket összeszedni.

Délben megengedték a népnek pihenni, de hol 
üdülést kelleti keresni, nem volt talpalatnyi árnyék. 
Ki a déli forróságban kinyujtózkodott, az nyuga­
lom helyett csak uj kínokat tapasztalt.

Az elcsigázott nép erre maga sürgette a tovább- 
indulást Akis forrásai felé.

Eddig a forróság naprúl-napra fogyott, midőn a 
nap a felhőtlen égen nyugat felé kezdé futását, és 
az esthomály beállta előtt frissebb légáramlat tün­
tette a homlokokat; ma azonban a sziklatáj óráig 
maradt leütve a dél hevétől, mig a tenger felől, 
nyugatról, lassú, frissebb lengedezés támadt. Egy­
úttal az előőrs megállt, mely Józsua tanácsára a 
vándorok előtt vonult oda és az egész menet meg­
akadt.

Férfi, asszony és gyermek szemeiket egy hely 
felé fordították, kezek és kezecskékkel, pálezák és 
botokkal ugyanoda mulattak, mert olt a tekin­
tetet csodálatos, sohasem tapasztalt látvány bilin­
cselte le.

A bámulat és csodálat kiáltása hangzott föl a 
kiszáradt, fáradt ajkakról, melyek már rég beszédre 
és feleletre meg nem nyíltak volt, és csakhamar 
tagról-tagra, törzsről-törzsre a menet végén levő 
bélpoklosok és az utóörsig terjedt, mely ezeket kö­
vette. Egyike figyelmeztette a másikát és egy nevet 
súgott neki, mely mindenki előtt ismeretes, a szent 
hegyét, hol az Ur Mózesnek megígérte, hogy népét 
jó és tágas országba fogja vezetni, mely tej és 
mézben duslakodik.

Senki sem rnondá meg a bágyadtaknak és mégis 
mindegyik tudta, hogy itt Horeb hegyét pillantja 
meg és vele annak Sinai csúcsát, ezen gránit hegy­
tömeg legszentebb magaslatát.

Ha hegy volt isten trónusa, akkor ez volt ős 
atyáik mindenható istenéé!

Mint a bokor, melyből ott kiválasztott hívéhez 
beszélt, úgy ez órában maga a szentelt hegy láng­
ban állni látszott.

Magasan és fónségesen emelkedett túl hétágu 
koronája széltében-hosszában a többi magaslatokon 
és völgyeken, és úgy csillogott a nép elé, mint egy 
óriási nagyságú, a mindenség tüze által megvilágí­
tott rubinkő.

Hasonlót szem még sohasem látott.
Azután a nap mindig mélyebbre szállt alá és a 

tengerben tért nyugalomra, mely a hegység mögött 
terült el.

Most a fénylő rubin homályos amethysztté vált, 
és végül a viola mély kék színét öltötte. A nép te­
kintete pedig folyton-folyvást, mint megigézve csün­
gött a szent helyen.

Midőn a nap csillaga egészen eltűnt és visszfé­
nye egy hosszúra nyúló felhőt tüzes kerettel díszí­
tett, a nép még jobban meresztő szemeit, mert e 
látvány pompája által elragadt egy Benjamin törzs­
beli férfit, abban Jehovának hosszúra lengő, aranv-

s több nagyon veszedelmesen összeégett. Harrison 
köztársasági elnök fiának, a ki szintén ott volt az üiv 
népén, semmi baja se történt.

— A Sárony-ünnep. Borossobesröl (ávirják ma 
kelettel: Sárossy Gyula költő szülőházára az arad 
«Kölcsey egyesület» kezdeményezése folytán áthelye­
zett emléktáblát ma leplezték le nagy ünnepséggé!. Ez 
alkalomból Aradról a nagy számú fényes közönség 
külön vonaton rándult ide, kiket Paradeiser főszolga­
bíró fogadott meleg hangú beszéd kíséretében. Erre 
Vásárhelyi Béla, az ünnepély rendező bizottságának 
elnöke válaszolt, megköszönve a szívélyes fogadtatást. 
Tizenegy órakor indult a közönség harangzúgás és 
mozsár durrogás között Sárosy szülőházához, a hol az 
ünnepély a himnusz eléneklésévcl kezdődött. Itt Pu­
rees István a Külcsey-egylet irodalmi szakosztályának 
elnöke nagy hatású beszéddel nyitotta meg az ünne­
pélyt s beszédét következőleg végző: «Sárosy Gyula 
méltó helyet foglal el nemzeti irodalmunk történeté­
ben, ö minden izében magyar költő volt. Az ü szavai 
hatalmasan bele vegyült azon riadóba, mely a magyart 
uj életre hívta : belevegyült a legszentebb jogaiba, a 
megtámadt nemzet szivét rázó feljajduiásába is s az­
után élesen harsogott, hogy ébren tartsa azt a szelle­
met, mely a magyart szabadságharcznak nem múló 
dicsőségétől kürülüvezell nagy telteire képessé 
tévé, hulljon le tehát a lepel, !a lepel le­
hullott) s im ez emlékkő hirdesse azon ke­
gyeletet, mclylycl nemcsak egy szőkébb körű mű­
velődési egyesület, hanem az egész nemzet adózik 
emlékezetének. A lopd lehullása után a Juraszek La­
jos műépítész rajza után készült szép emléktáblán a 
Kővetkező felirat volt olvasható: «E házban született 
181G. február 2-án Sárosy Gyula költő. Meghalt 1801. 
november 10-án. Emlékül az aradi Kölcscy-egyesület 
1890». Mielőtt Yarjassy Árpád tanfelügyelő az emel­
vényre lépett, Sárosy Gyula életét ismertető közle­
ményt osztogatlak a közönség közi. Ezután követke­
zett a tanfelügyelő emlékbeszéde. Ponori Thewrcxvk 
István szavalta erre Ábrányi Emilnek ez alkalomra irt 
költeményét, mire Mózes Mihály itteni jcgvzo a ható­
ság nevében átvet le az emléktáblát további gondozás 
végeit. Délután 2 órakor 1U0 terilékü társas ebéd 
volt a kaszinó helyiségeiben. A lőtéren nagy ünne­
pély és este fényes lánczmulalság rendezteiett. Az 
ünnepélyen jelen voll Sárosy Gyula leánya, üzv. Yicz- 
máiulyné leányával Irmával és ennek vőlegényével, dr. 
Kanta Józseffel, továbbá Szatmári Gyula alispán s a 
Kölcscy-egyesület számos tagja.

— Egy garibaldlsta haldia. Rómából lávi j ik a 
párisi Figarónak, hogy Merighi, volt garibaldista őr­
nagy Milanóban agyonlutle magái. A lövés zajára be- 
futott barátainak, azt mondta a haldokló: Egy titkom 
volt, melyet rajtam kiviil még csal: Cavour és Vikim 
Emánuel tudón. Ezt a titkot erőszakkal ki akartál: 
venni belőlem, hogy ez inog ne történjék, azért lőtten* 
meg magamat.

— Viharok. Nagy vihar volt a mult szerdán Tu- 
röcz-Szenl-Mártoubaii. A vihar hirtelen kerekedett, 
előszűr dühöngő széllel, majd pedig gyors záporral 
seperi végig a vidéken. A menykö becsapott a magvai 
államvasul állomásán a láviró-késziilékbc, melvet sze­
rencsén- még jókor elzárt Szabó Lajos láviróliszt. A 
vakító fénysugár s a nagy dordiilés elkábitotfa ugvan 
kissé, de azért semmi baja sem lett. Ugyanekkor még 
több helyen is lecsapolt a környéken a viliim. —
Csurgón kedélyes társas, 
Hochroilev Kornél ügyvéd 
voll a nyári zápor s fe 
mást. Az ebédlő társaság

g ült május 21-én ebédhez 
aél. Odakint éppen mólóban 
Ihöfoszlányok i,eredték egy- 
méa a levesen se igen volt

túl, midőn sikelüö csat lanás hallatszott. Beütött a 
villám a házba a kémény melleit, mit ledöntött s vé­
gigfutva a padlásgciendáti, beszállította az éléskamra 
tetőzetéi. Azután a konyhába szolgáló villamos < sen- 
gctyti drótján behatolt az ebédlőbe, útközben három 
ajtót teljesen szétrombolt s az előszoba felé. ugyan­
csak a escngetyii drótján a villanytelepben oszlott el, 
melynek fémrészeit teljesen megsemmisiteüc. Utjakőz- 
ben a főtárgyakat megperzselte s az üvegekre kékes 
homályt festett. Az ebédlő társaság tagjainak szeren­
csére semmi bajuk sem esett. — Szófiától jelenj

nyal hímzett köpenyét ismerte föl, és szomszédjai, 
kiknek megmutató, hittek neki és osztották jámbor 
képzelődéséi.

Rövid időre a lélekemelő látvány elfelejtette a 
vándorlókkal a szomjat és fáradtságot.

De nemsokára a legmagasabb lelkesültség leg­
mélyebb bátortalansággá változott, mert midőn az 
éj beköszöntött és rövid monot után Akist elérték 
kitűnt, hogy a sivatag törzs, mely itt tanyázott 
tegnap mielőtt sátrait fölszedte, különben is selejtes 
forrását kövekkel eltemette.

A mit illatút magukkal hozlak, azt mar Dophlca 
előtt fölhasználták és a bányák kimenteit forrású­
ból nem lehetett a vizlömlöket megtölteni.

A szomj nem szárította ki csupán az ínyét, ha­
nem a beleket kezdte égetni már. A kiaszott nyel- 
döklő vonakodott a kemény eledeleket felfogadni, 
melyekben pedig hiány nem volt.

A hová az ember pillantott, szánalomgerjesztőt 
és vérlázitót látott és hallott.

Itt dühönglek és átkozódtak, panaszkodtak és 
nyöglek férfiak és asszonyok, amott tompa kétség­
beesés szállta meg őket. Mások, kiknek jajgató 
gyermekei vízért kiabáltak, az eltorlaszolt forráshoz 
mentek és a földön egy helyecskéért verekedtek, 
melyből az értékes nedv néhány csöppjét egy csé- 
szecskében gyüjthetni reménylettek. Azonfelül a 
nyájak oly félelmetesen és fájdalmasan obégattak, 
hogy a pásztoroknak mintegy szemrehányásként 
hasította szivüket.

Csak kevesen vettek maguknak fáradtságot sát­
raikat lelütni. Az éj oly meleg volt, hogy minél 
korábban jutottak előbbre, annál jobb, mert néhány 
órányira innét Mózes a vándorlókkal egyesülni 
ígérkezett. Csak egyedül ő segíthet, kötelessége volt 
embert és állatot a szomjhalaitól megóvni!

Ha amaz isten, ki oly gyönyörüket jövendőit ne­
kik, a sivatagban engedi elveszni övéikkel, akkor 
azon férfi csaló volt, kinek vezérletére bízták ma­
gukat és amaz isten, kinek hatalma és kegyessé­
gére utalta folytonosan a népet, hamisabb és tehe­
tetlenebb volt, mint az ember- és állatfejü bál­
ványok, melyeket Egyiptomban imádtak.

Álkozúdás és istenkáromlások között fenyegeté­
sek is leltek hallhatók.

A hol Áron mutatkozott, ki a néphez visszatért, 
összeszoritott öklök emelkedtek föl ellene.

Mirjamnak is cl kellett állni férje parancsára at­
tól, hogy az asszonyokat nyájas, csilitó biztatással 
vigasztalja, miután egy asszony, kinek elszáradt 
anyai emlőin csecsemője kiadta lelkét, követ emelt 
és mások követték példáját.

Az öreg Nunt és fiát inkább meghallgatták. 
Mindketten egyetértettek abban, hogy Józsuának 

harczolni keilend, bármely helyre állítaná is Mózes. 
Húr pedig maga vezette a harezosokhoz, kik öröm­
mel üdvözölték.

Az aggastyán és a fiatalabb férfi jól értettek bi­
zalmukat megerősíteni. Mesélgettek az Amalekiták 
lorrásgazdag óázáról, mely már nincsen nagyon

messzire és a kezükben levő fegyverekre utaltak, 
melyekkel maga az Ur szerelte föl őket.

Józsua erősítette, hogy ők számban sokkal fölül­
múlják a sivatagtörzs harezosait. Ha az ifjú sereg 
oly bátran viseli magút, mint a dophkai rézbányák 
mellett, övék lesz, isten segedelmével, a győzelem.

Éjiéi után Józsua, miután a vénekkel tanácsko­
zott, a kürlriadót parancsolta megfujni, mely a 
harczképes embereket összehívta.

A fényes, csillagos ég alatt tartolt szemlét fölül­
tük, csapatokba osztú, mindegyikének alkalmas ve­
zetői rendelt és betanította az egyes parancsszavak 
jelentőségét, melyeknek engedelmeskedniük kell.

Bágyadtan és szomjtól elcsigázva gyűltek össze, 
de az uj tevékenység, melyre harczkész fővezérük 
sarkalta, a győzelem és a legértékesebb zsákmányra 
való reményük : a szent hegy cgv darab földére, 
mely gazdag források és pálmákban, csodálatosan 
erősité már vesztének indult fcszerejüket.

Ephraim köztük volt és másokat is főlélénkilelt 
fáradhatlan frissessége állal. 11a pedig a volt tábori 
kapitány, kin az Ur mar lanusitá, hogy azon se­
gélyére méltónak tartja, melyet neve is "ígért, ha ő 
monda és szivükre fektéié, ‘hogy isten mindenható­
ságába bízzanak: ez egészen más hatást tett, 
mintha Áron tévé, kinek intő beszédeit elindulásuk 
óta mindennap hallgatták.

Ha Józsua beszélt, sok fiatal ajakról, habár él­
tető vizital után sopánkodott, a lelkesült kiállás 
hallatszott:

— Üdv a fővezérnek! Te vagy vezetőnk, senki 
mást nem lógunk követni!

S most komolyan és határozottan kijelenté ne­
kik, hogy az engedelmességei, melyet nekik ajánlt, 
ő maga-magún fogja legszigorúbban gyakorolni. 
Készséggel fog mint utolsó ember az utolsó -sorba 
lépni, ha Mózes úgy fogja rendelni.

A felhőtlen mennyboltozaton még ott fénylettek 
a csillagok, midőn a tábori kürtök a népet" indu­
lásra szólilák. Az előőrsöt már előreküldlék volt, 
hogy Mózest tudósítsa, mily helyzetben vannak övéi 
és Ephraim követte a küldönezöket, miután a had­
gyakorlatot befejezték.

A további menetközben Józsua oly szorosan 
összelartotta a harezosokat, mintha már most kel­
lene megtámadástól tartani. A mellett minden pil­
lanatot fölhasznált, hogy a legénység és vezetőinek 
a közelgő harezra oktatást adjon, hogy felügyeljen 
és csapatjaikat alaposabban rendezze. így ébren 
tarlá őket és figyelmüket, mig a csillagok elhalavá- 
nyultak.

A harezosok közt csak ritkán támadt ellentmon­
dás vagy panasz, de annál hangosabb lett a mor­
gás, átkozódás és fenyegetés azoknál, kik fegyvert 
nem viseltek.
Z Még mielőtt a regghajnal beköszöntött, vált hall­
hatóvá a szomj kínozta férfiak szája, kiknek a bá­
gyad tság már térdeiket megtörte, és kik szemeik 
előtt látták nejeik és gyermekeik még nagyobb 
nyomorát, mindig sűrűbb lett a kiál: ás;

— Föl, Mózes ellen, megkövezzük, hol reá 
akadunk!

Néhanyan alkok közt és villámló szemekkel 
már szikladarabokat is szedlek lói és a tömeg ha­
ragja végre oly vad és szenvedélyes módon nyil­
vánult, hogy Húr a vének közt a leghiggadtabba- 
kal tanácskozásra szóliilá tol, mely után Juda 
törzsének harczosaival a nép elé sietett, hogy Mó­
zest fegyveres kézzel védje a lázadók ellen, ha 
legszélsőbbre kerülne a dolog.

Józsuát megbízták, hogy a fölkelők esapatját 
tartóztassa fúl, mely fenyegetve és szitkozódva 
iparkodott a harezosokat utjokban elérni és meg­
előzni.

Midőn végül a nap káprázó pompával fölszállt, a 
vándorlás nyomorult előremászás, tántorgássá Ion. 
A fegyveres emberek is mintegy megbénítva tá- 
pászkodlak c!óre. Csak akkor tették meg mégis kö­
telességükéi, ha a lázadók előre iparkodtak nyo­
mulni, és kardjaik és lándzsáikkal visszanyomták.

A völgy mindkét oldalán, melyen a vándorok 
áthaladlak, szürke gránitból való falak emelkedtek 
föl, mely csodásán villámlott és villogott, midőn ti 
nap sugarai az alapkőbe bőséggel bent levő varla- 
darabokat érték.

Dél tele ismét forró melegre kelle fordulni az 
időnek ezen, némely ponton sűrű közelségbe lépő 
sziklafalak közölt, de most még mindig a regg hű­
vössége uralkodott. Legalább a barom részére ta­
láltak némi frissítőt, mert sok csomó létarlalmu, 
illatos betherán * kínálkozott abrakul nekik, és a 
pásztorfiuk fölvették kabátjukat, az ily módon rög­
tönzött kötényeket megtöltötték vele és saját ki­
merültségük daczára, kedvencz-állataik szája elé 
tartották.

így vánszorogtak előre vagy egy kis óráig, midőn 
egyszerre hangos ürömrivalgás támadt, mely az 
előőrstől tagról-tagra terjedt tovább, az utóörs* leg­
utolsó emberéig.

Senki sem hallotta szavakban, mily eseménynek 
köszöni eredeté!, és mégis mindenki tudta, nem je­
lenthet egyebei, mint hogy friss vízre akadtak.

S most Ephraim lért vissza, hogy a kedvező 
miként hatolt ez az elcsigá-liirt megerősítse, és 

zoltakra 1 
Mintha mindenki 

nagy kortyokkal a
már most ürítette volna ki 

torsót, úgy villanyoztattak föl 
és megkettőzölt gyorsasággal iparkodtak előre.

A hadierő csapatai nem gördítettek többé aka­
dályt utjokba, sőt vidoran köszöntötték hozzátarto­
zóikat, kik mellettük előrenyomultak.

De nemsokára megtorlódott a gyorsan odarohanó 
ár, meri az üdülést i.-érő hely a legelsőket és velük 
az egész menetet nagyobb hatalommal tartóztatta 
lel, mint árkok és sánezok.

(Folytatása következik.)

Cantolina fragrantissima.
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egy mai keletű távirat: Tegnap borzasztó vihar, za- 
poresö és jégeső dühöngött, mely óriási kárt okozott. 
A World-ágynk és talpak felvételére szolgáld nszin 
bedőlt, mi által 2 katona megöletett és 11 megsebe­
sült. A város éjszaki részében majdnem nincs ház, 
mely kárt nem szenvedett volna. A háztetők és ké- 
mr.v'l'Á" elmozdittattak helyükből. A palotában lett kár 
maga 15,000 frankra becsültetik.

— Vonatkistklás. Bécsböl táviratozzék Jajunknak, 
hogy az Éger felé haladó bécsi gyorsvonat , fi> lullni 
állomás mellett a sínek elhajlása' következtében 
kisiklott s a güzmozdony meg két kocsi kiug­
rott a vágányból. A vonatvezetü könnyen megsé- 
kíidl, de az utasoknak, kik közt volt Auersperg her-
Zog ás Festetics gróf is, szerencsére nem esett bajuk. 

A vonat rendbehozásán százával dolgoznak a munká­
lok. F.gv málhakocsi teljesen szétrombolódolt, egy 
személyszállító kocsi pedig megsérült.

— Öngyilkos szép asszony. Székesfehérváron 
Spitzer Ignáczné, .szül. .Sövényes. a puszta-gyimóli biró 
neje, három gyermek anyja, főbe lőtte magát. Sokan 
azt állítják, hogy hisztérikus rohamai voltak s ez vitte 
a halálba.

— Klslklott vasúti vonat. Bécsböl táviratozzék 
nekünk, hogy a Ferencz József vasút gyorsvonata ma 
reggel Égerből Becsbe menet Tullnnál kisiklott. Egy 
kocsi teljesen szétrombolódolt, több kocsi megsérült. 
Az utasoknak semmi bajuk sem esett. A vonatvezetü 
könnyen megsérült. Délután a pálya ismét sza­
bad volt.

— Szörnyű gyilkosság és öngyilkosság. Gyula-
Fehérváron megrendítő eset történt pár nap előtt. 
Dániel Teréziát, a ki Jung közös hadseregbeli kapi­
tánnyal egy háztartást vitt, s a kit a kapitány nőül 
akart venni, a kapitány szolgája, Kádár Illés, meg­
gyilkolta, 'azután pedig önmagát felakasztotta. Az eset 
részletei a következők- «Pár nap előtt reggel Jung 
kapitány: rendes teendőit végzendő a várba ment. 
Ezután "kevés időre reggel fél kilencz órakor a Jung 
magánlákásán a tejes asszony kopogtatott, a kopog­
tatásra azonban senki sem válaszolt. A szomszédok 
erre gyanakodni kezdtek s a várba küldtek a kapi- 
t Ínyért, a ki futva ment haza s a kerítésen ugrott át 
lakása udvarára. Bent a lakosztályának az ajtait erő­
szakkal kellett felszakitania. Az asszony darabokra 
tépve feküdt a szoba padialán. Feje több baltacsa­
pástól volt eltorzítva s félig lemetszve a törzsről, 
szemei kiszúrva, fülei, orra s jobb emlője levágva, 
gyilkos Kádár Illés, a kapitány szolgája, a rettenetes 
tett elkövetése után előbb á kútba ugrott, azután a 
padláson felakasztotta magát. A helyszínén megjelent 
rendőri bizottság-még életben találta a gyilkost, ki 
azonban pár perez múlva meghalt. A gyilkosság oka 
nagyon homályos és több verzió kering róla. Legha- 
fározottabban tartja magát ezek között egy, mely 
egész tragédia-tárgy. Az asszony, mint említettük, rö- 
\ 1 d idő múlva törvényes nejévé lett volna a kapitány­
nak. A Kádár Illés szivében régóta vágy kelt az asz- 
szony iránt és szenvedélyes szerelem vette el az eszét. 
A szolga évek hosszú sora óla remélt és várt. Ked­
vében járt az urának, az asszonyának és csendesen 
élt ott. Általában jó fainak tartották és meg voltak 
elégedve, vele. Pár nappal ezelőtt kissé megváltozott. 
Szomorúan beszélt arról, hogy asszonya most már 
törvényes neje lesz urának. Szerelmi kétségbeesésében 
szánta aztán magát reá a rettenetes kegyetlenséggel 
végrehajtott lettre. Az asszony kezeit hátrakötözte s 
egy a fejére mért ütéssel elkábilotta, aztán, mint a 
vizsgálat sejteti, meggyalázta. Ennek következményei­
től való féltében szánta rá magát, hogy megöli az 
asszonyt s aztán magát. Az eset általános szenzá- 
cziót kell.

— A sikkasztó fiumei postatisztet, Zigány Ár­
pádot, csak pár nap előtt nevezi k ki tartalékos had­
nagynak. A kinevezési okmányt aznap kapta volna 
meg. mikor gaztette köztudomásra jutott. Most elveszti 
az aranybojtot, mielőtt még viselhette volna.

—- Hitvesgyllkoeság. Dworzak Ferencz bécsi 
vargamester, mint nekünk táviratozzál;, ma délután 
fölkereste tőle elváltán élő feleségét és hosszabb 
perpatvar után agyonszurta. A gyilkost letartóz­
tatták.

— Hülyék vizsgálata. A hülyék és gyenge elmé­
inek budapesti intézetében ma tartották meg a évzáró- 
vizsgálatot. A kormányt Szalay Imre miniszteri taná­
csos, az iskolaszéket, dr. Szénássy Sándor képviselte. 
Dr. Frim intézetében jelenleg 42 növendék van az 
intézetben elhelyezve, a mi valóban kis százalék ahhoz 
képest, hogy a statisztika Magyarországról 18000 hü­
lyét mutat ki. A növendékek részint az óvódéban, ré­
szint a 2 tanteremben részesültek oktatásban. A mű­
helyben pedig kézimunkák (kefekötés, szalrnafonás 
lombfürészet stb.) készítése által kézügyességre tesz­
nek szert. A tett kérdésekre (nyelvtan, számtan, föld­
rajz, történelem, természetrajz, hittan stb.) meglepő 
értelemmel felelt minden növendék. A vizsgálat befe­
jezésével Szalay és Szénássy buzdították a tanítókat 
lelkes szavakkal; az igazgatónak és nejének lelkiisme­
retes fáradozásukért köszönetét nyilvánítottak. A kiál­
lított munkák szintén figyelmet ébresztettek.

— Siketnémák vizsgálata. A Frim Antal-féle si­
ketnémák magántanintézete növendékeinek évzáró 
vizsgálata junius 8-án délelőtt 10 órakor lesz a «Jó- 
zsefváyosi kör» helyiségeiben (Júzsef-kürut 46. sz. a.)

— Mészárlás egy vasúti kocsiban. Május 30-iki 
kelettel Írják Bayreuthbúl, hogy aznap délelőtt, Main- 
roth és Kulmbach közt nagy mészárlás történt egy 
vasúti kocsiban. Suttner kulmbachi: csendörörmester 
egy másik csendőr kíséretében két fegyenczet kisért 
át egy szomszéd állomásra. A fegvenezek össze voltak 
Kötve, mégis oly vakmerőségre vetemedtek, hogy meg­
támadták kísérőiket s az isten tudja honnan kerített 
késekkel súlyos sérüléseket ejtettek rajtok. A csend­
őrök természetesen védték magukat s igy valóságos 
vérfürdő lett az összetűzésből. A fegyenczek oly sú­
lyosan megsérültek, hogy a vasúti kocsiban kiadták 
a lelkűket. Suttner csendőr valósággal meg van 
skalpozva.

— Fürdőre utazók flgyelméoe. A m. Kir. állam­
vasutak f. é. junius hó 1 -ével életbe lépett nyári me­
netrendje szerint Budapest személypályaudvarról a ne­
vezetesebb hazai fürdőhelyekre, illetve azok vasúti 
állomásaira a következő vonatösszekölletések állanak 
fenn: Bártfa és Czemétc, vasúti állomás Eperjes, 
Budapestről indulás gyorsvonattal d. u. 2 óra 15 
perezkor, személyvonattal reggel 7 óra 25 p. és este 
7 óra 20 perezkor, Eperjesre érkezés este II óra -íő 
perez, d. u. 4 óra 3f> perez, és reggel 7 óra 45 perez­
kor. Bózna, vasúti állomás Medgyes; Budapestről in­
dulás gyorsvonattal este íl óra 25 perezkor, személy- 
vonattal Aradon át d. e..-8 óra 15 perez és esteti óra 
40 pe czkor, Medgvesre érkezik d. c. 10 óra 5 perezkor, 
éjjel 12 óra 38 perez, és d. tv. 3 óra 45 perezkor. 
Bikszád — vasúti állomás Técsö vagy Szinyérvár- 
a!ja: Budapestről indulás gyorsvonattal d. u. 2 "óra 15 
perezkor, személyvonattal reggel 7 óra 25 perez és 
este 7 óra 20 perezkor; Szerencsen át Téesürc érke­
zés éjjel 3 óra 34 perezkor, este t) óra 17 perezkor 
és d. u. 4 óra 8 perezkor; Budapestről indulás gyors­
vonattal este ti óra 25 perezkor, személyvonattal reg­
gel 7 óra 35 perezkor, Debreezenen át Szinyér-Vár- 
aljára érkezés d. e. 11 óra 28 perezkor és este 9 óra 
4 perezkor. borszék — vasúti állomás Szászrégen. 
Budapestről indulás gyorsvonattal d. u. 2 órakor, 
Szászrégenbe érkezés reggel 7 óra 25 perezkor. Élő­
patak és Málnás — vasúti állomás Földvár. Buda­
pestről indulás gyorsvonattal este 9 óra 25 perez­
kor, személyvonattal Aradon át d. e. 8 óra 15 perezkor, 
és este 9 óra 40 perezkor. Földvárra érkezés délután 
1 óra 48 "perezkor, reggel 4 óra 43 perez és este ti 
óra 43 perezkor. Feketehegy vasúti állomás Igló— 
Lőcse, Budapestről indulás gyorsvonattal d. u. 2 óra 
15 perezkor, személyvonattal reggel 7 óra 25. perez 
és este 7 óra zO perezkor. Igló—Lőcsére Kassán át 
érkezés éjjel 11 óra 38 perezkor, d. u. 5 óra 35 
perez és d. e. 8 óra 45 perezkor. Kovászna, Tus­
nád és Zaizon— vasúti állomás Brassó. Budapestről 
indulás gyorsvonattal este 9 óra 25 perezkor^ sze­
mélyvonattal Aradon át d.-e. 8 óra 15 perez és este

9 óra 40 perezkor, Brassóra érkezés d. u. 2 óra 23 
perezkor, reggel 5 óra 20 perez és éjjel 10 óra 31 
perezkor. Koritnieza — vasúti állomás Rózsahegy. Buda­
pestről indulás gyorsvonattal reggel 7 ó. 10 perezkor és 
d. u. 2 óra 30 perezkor, Rultkán át érkezés Rózsa­
hegyre d. u. 3 óra 51- perez, és éjjel 12 óra 14 
perezkor. Krapina- Teplitz — vasúti állomás Zabok- 
Krapina-Teplitz, Budapestről indulás személyvonattal 
este 9 óra I0 perez. Dombovár-Zágrábon át Zabok- 
Krapina-Teplitzre érkezés d. u. 12 ina 14 perezkor. 
Lipik — vasúti állomás Pakrácz-Lipik. Budapestről 
indulás személyvonattal este 9 óra 10 perezkor, Dom- 
bovár-Zákányon ál Pakrácz-Lipikre érkezés d. ti. 1 
óra 20 perezkor. hubló — vasúti állomás Labotin- 
Lubló-fürdö; Budapestről indulás személyvonattal reg­
gel 7 óra 25 perezkor és este 7 óra 20 perezkor, 
Labolin Lubló-lürdöre érkezés este 6 óra 52 
perez — és d. e. 11 óra 52 perezkor. Lucsivna ■— 
vasúti állomás Lucsivna fürdő; Budapestről indu­
lás gyorsvonattal reggel 7 óra 10 perezkor, Rultkán 
át Lucsivna fürdőre érkezés d. u. 5 óra 52 perezkor. 
Lucski, vasúti állomás Tepla. Budapestről indulás 
gyorsvonattal reggel 7 óra 10 perezkor és d. u. 2 óra 
30 perezkor, Rultkán át Teplára érkezés d. u. 4 óra 
8 perezkor és éjjel 12 óra38perezkor. Párád — vasúti 
állomás Párád. Budapestről indulás gyorsvonattal 
d. u. 2 óra 15 perezkor, személyvonattal reggel 7 óra 
25 perezkor, Kaál-Kápolnán át Pariidra érkezés este 
6 óra 14 perezkor és d. u. 12 óra 40 perezkor. Bu­
dapestről indulás személyvonattal éjjel 10 óra 45 
perezkor. Kis-Terennén át Pariidra érkezés reggel 5 
óra 17 perezkor. — Stubnyafürdö, vasúti állomás 
Stubnyafürdö. Budapestről indulás gyorsvonattal 
reggel 7 óra 10 perezkor és d. u. 2 óra 30 
perezkor; személyvonallal d. e. 8 órakor, Slitb- 
nyafürdüre érkezés d. u. 1 óra 34 perez, este 9 óra 
42 perez és este 7 óra 34 perezkor. Szkleno és 
Vihnye — vasúti állomás Garam-Berzencze. Buda­
pestről indulás gyorsvonattal regg. 7 ó. 10 p.-kor, 
személyvonattal d. e. 8 órakor, Garam-Berzenczére 
érkezés d. ti. 12 óra 4 perezkor és d. ti. 5 óra 2 
perezkor, Szliács — vasúti állomás Szliács. Buda­
pestről indulás gyorsvonattal regg. 7 ó. 10 p. és d. 
ti. 2 óra 30 perezkor, seemélyvonattal d. e. 8 órakor. 
Szliácsra érkezés d. ti. 12 óra 33 perez, este 8 óra 
28 perez és d. u. 5 óra 51 perezkor. Szobráncz — 
vasúti állomás Unghvár. Budapestről indulás gyorsvo­
nattal d. u. 2 óra 15 perezkor, személyvonattal reg­
gel 7 óra 25 perez és este 7 óra 20 perezkor. Sze­
rencsen át Unghvárra érkezés éjjel 11 óia 17 perez, 
este 7 óra 23 perez és d. e. 11 ú. 15 p.-kor. Szoly- 
va-Hársfáivá• — vasúti állomás Szolyva- Hársfáivá. 
Budapestről indulás gyorsvonattal d. ti. 2 ó. 15 p.-kor, 
személyvonattal este 7 óra 20 perezkor.Szerencsen át 
Szolyva-IIársfalvára érkezés éjjel 12 óra 58 perez- és 
d. ti. 2 óra 32 perezkor. Tarosa — vasúti állomás 
Felsü-Eür. Budapestről indulás gyorsvonattal d. e. 8 
óra 40 perezkor, személyvonattal éjjel 10 óra 40 
perezkor. Győrön át Felsü-Eörre érkezés este 7 óra 
59 perez, és d. e. 9 óra 13 perezkor. — Tátrafilred 
— vasúti állomás Poprád-Felka. Budapestről indulás 
személyvonattal reggel 7 óra 25 perez- és este 7 óra 
20 perezkor Kassán át Poprád-Felkára érkezés este 
8 óra 23 perez- és d. e. 9 óra 33 perezkor : Buda­
pestről indulás gyorsvonattal reggel 7 óra 10 perezkor ; 
Rultkán ál Poprád-Felkára érkezés este 8 óra 10 p.-kor. 
Ezen fürdőhelyek vasúti állomásaira Budapest személy- 
pályaudvarról, azaz csak odaszemélyenkint a következő 
menetdijak fizetendők, és pedig: Eperjes, Medgyes, 
Téesö, Szalmái", Marosvásárhely, Földvár, Iglú-Löcse, 
Brassó, Rózsahegy, Zágráb, Zákány, Lubotin-Lubló- 
fürdü, Luesivnafürdö, Tepla, Stubnyafürdö, Garamber- 
zeneze, Szolyva-Ilársfalva, Szombathely, Poprád-Felka 
és Unghvárra gyorsvonattal I. oszt. 9 li t 80 kr, II. 
oszt. 7 fit, személyvonattal 1. oszt. 8 frt, II. oszt. 5 
frt 80 kr, III. oszt. 4 frt. Szatmáron Szinyér-Váral- 
jára, Marosvásárhelyen Szászrégenre, Zágrábról Za- 
bok-Krapina-Teplilzre, Zákányon Pakrácz-Lipikre és 
Szombathelyen Felsö-Eürre uj menetjegyek váltandó!;. 
Pariidra Kaál-Kápolnán át gyorsvonattal I. oszt. 8 frt 
80 kr, II. oszt. 5 frt 40 kr, Kis-Terennén át személy- 
vonattal I. oszt. 5 frt 20 kr, II. oszt. 4 frt 20 kr, 
III. oszt. 2 frt 50 kr. Szliácsra gyorsvonattal I. oszt. 
8 frt 40 kr, II. oszt. 8 frt 50 kr, személyvonattal I. 
oszt. 7 frt, II. oszt. 5 frt 30 kr, III. oszt. 3 frt 50 kr.»

— Az állatkerti ozlrkuszban junius 4-én a ma­
gyarországi hirlapirúk nyugdíjintézete s a hirlapkiadó- 
hivatali tisztviselők segélyegylete javára rendezendő 
nagy diszelöadási jegyek holnaptól kezdve Kertész. 
Paczik Lujza szervitáién dohánytüzsdéjében kaphatók, 
A műsort Wulff igazgató rendkívül érdekes számokból 
változatosan állította össze.

Rövid hírek. Ercsiben Pajdies Ferencz 
összeveszett egy leány miatt Csicsics Ferencz 23 
éves legénynyel s úgy megszurta, hogy meghalt. A 
vizsgálat folyamatban van. — A szegedi házi 
ezred két zászlóalját az őszi hadgyakorlatok után 
hir szerint Becsbe helyezik át. — Háromszék- 
megyében a hernyók óriási pusztítást visz­
nek véghez a növényzetben. — Faoszlopon 
a múlt hó 28-dikán tűz volt, mely hét
lakóházat s több pajtát elhamvasztott.
Szent-Irém közelében, mint nekünk Székesfehér­
várról Írják, e hó 31-én Dénes Mari cselédleány 
megfojtotta újszülött gyermekét. Elfogták. — Er­
csiből Sipőczy János hivatalszolga többféle visz- 
szaélés elkövetése után megszökött; nyomozzák. — 
Székesfehérpárról Írják nekünk, hogy ott Sár­
köze István 69. gyalogezredbeli közkatona, mivel 
duhajkodásáért feljelentették, a büntetéstől való 
félelmében gyufaoldatot ivott. A kórházba szállí­
tották, hol sikerült az életét megmenteni. — 
3/oóron nagy jégeső pusztított a napokban. A 
nagy szél összelördelte a fákat, a jég tönkretelte a 
vetéseket.

— Gyermekgylkoaság. Az osztrák államvasut 
pályaházainak néhány szolgája, a mint ma délután 
a pályaudvar érkezési oldalán levő park ulail sepei- 
gette, egy félévesnek látszó fiúgyermek félig elaszott 
tetemeire akadt a bozótok közt. Az állomási főnül; meg­
jelentette a fölfedezést a rendőri központnak s bérez;/ 
kapitány, a ki Madoniczky vizsgálóbíróval és 
Várad;/ rendörorvossal ment ki a helyszínére, úgy 
találta, hogy a földbe mélyen Lekapart kis halott arcza és 
jobb karjának csonkja kilátszik a hantból. Kézfeje hiány­
zik, valószínűleg kutya vagy patkány rágta le. A holttes­
tet egy héttel ezelőtt áshatták el. Azt, hogy természe­
te-" halállal halt-e meg a gyermek, vagy. gyilkosság 
áldozata-e, csak a bonezoló orvosok állapilháíják meg 
biztosan. Á valószínűség azonban a mellett szól, hogy 
a rendőrségnek gyermekgyilkosság esetével van dolga.

Munkás mozgalmak.
— junius 1.

Az általános munkás-bei eysegélyzö és rokkant- 
pénztár küldöttségi gyűlésé ina regg.d 7 órakor kez­
dődött és csak a délutáni órákban ért végei. A kül­
döttség kebelében alakult ellenzék, melynek czéljairól 
már megemlékeztünk, minden ponton vereséget szen­
vedett, s a választások a központi választmány ja­
vaslata szerint mentek végbe. A gyűlést Rauch- 
maul Károly elnöklete alatt a Lipót - utczai 
uj városház tanácstermében tartották s az egy­
let 50,000 tagját több mint kétszáz küldött kép­
viselte a központ, a gyárak és a fiókok ré­
széről. A. tárgysorozat legfontosabb része az elnök, 
a központi választmány "és a számvizsgáló bizottság 
választása volt. Epen itt akarta az ellenzék minden 
erejét kifejteni. A közhangulat azonban Ralichmaul 
Károly és az eddigi választmány mellett nyilatkozott. 
A küldöttségi gyűlés mindenekelőtt megadta a fel- 
mentvényt a választmánynak és az elnökségnek. Aztán 
7-tül 10-ig a napirendhez teljességgel nem tartozó felszó­
lalásokkal telt el az idő. Tiz órakor kezdődőtI a választás. 
Többen azt kívánták, hogy az elnök, a választmány 
és a tisztikar megválasztása en bloc történjék, egé­
szen a központi választmány javaslata értelmében. 
Erre aztán kitörtek a visszafojtott indulatok. «Abczug!» 
«Le vele !» «Szavazzunk!» hangzott az ellenzék sorái- 
ból s a zaj nemsokára oly tűrhetetlenné vált, hogy a 
hatóságot képviselő Diener Ákos: rendörfogalmazó

már a gyűlés feloszlatásával fenyegetőzött. Kevéssel 
ezután a" közgyűlés nagy többséggel magáévá tette a 
központi választmány előterjesztéseit s a szava­
zást is en bloc ejtették meg a kővetkező ered­
ménynyel: Elnök Rauehmaul Károly; elnökhelyettes 
Jung Mátyás; másodelnökhelyettes Endrödy Géza; 
A központi választmány tagjai lettek: Amberger Já­
nos, Áltmayer Ferencz, Buzássy János, Gavallier 
Károly, Endrüdy János, Geiringcr János, Gerlach 
Ágoston, Gclez Ignáez, Gombosy Béla, Güttler Antal, 
Ilié Mátyás, Hohenadler János, Kohn Lipót, Kozák 
József, Klimasch József, Mandelly Tivadar, Mar­
tinson Tódor, Mesko Ernő, Nuoffer Nándor, 
Pospischil Károly, Bahas Károly, Schneider János, 
Schircz Mór, Till József, Wiener Ferencz, Wawrik 
János, Zsulia Geyra eddigi választmányi tagok. A köz­
ponti választmány póttagjai: Droppa Péter, Erményi 
Am 41, Hofmann Jakab, Kussmann János, Klamel Já­
nos, ■ Lappo Antal, Müller Antal, Markovics Ist­
ván , Schmidt Ferencz, Wilde Ede. Számvizsgá­
lók lettek: Bascher József, Deán György, Engel- 
man Pál, Hcmschik János, Lohscr Frigyes, Schubert 
Adám, és Sonntag József. Számvizsgáló póttagokul : 
Podgorscher Jakab, Riedl János és Wolf János lettek 
megválasztva. A választások után az a kellemetlenség 
történt, hogy mikor Rauehmaul a megválasztanak 
nevében köszönetét akart mondani, több hang meg­
zavarta a beszédet. Ezek ellen aztán kilürt a méltat­
lankodás és kettőt közülük ki akarták vezetni a te­
remből. A napirendhez nem tartozó indítványok és 
felszólalások aztán még nagyon sok időt vettek igénybe 
s a gyűlés délután ért véget.

A m. kir. államvasutak gépgyárának munká­
sai Csonka Lajos elnöklete alatt népes értekezletet 
tartottak ma délelőtt a «Nagy gombóczhoz» ezimzett 
vendéglő kerti helyiségében. A rendőrség részéről 
Bérczy Béla rendőrkapitány volt jelen. A Bai-oss 
miniszternél járt küldöttség nevében Csonka La­
jos számolt be a gyűlésnek s közölte, hogy a 
miniszter a béremelést megelőzőleg át fogja vizs­
gáltatni az összes osztályok munkaágainak jegyzékét, 
a mi nem csekély időbe fog kerülni. Ez az átvizsgá­
lás már folyamatban van, s a munkások megnyughal- 
nak benne, hogy a béremelés el nem marad. Csak 
dolgozzanak tovább is szorgalmasan, és türelmük 
megtenni gyümölcsét. Az elnök ezután kijelentette, 
hogy a miniszter válasza olyan, mely mindenkit 
megnyugtathat. A ki sztrájkolni akar, ám tegye, de a 
bizottság ezekért a felelősséget nem vállalja magára. 
Egyébiránt úgy tudja, hogy azok a munkások, a kik 
sztrájkolni fognak, a gépgyárban többé nem nyernek 
alkalmazást. Hoffmann Ármin felszólalása után ki­
mondta az értekezlet, hogy az ígéretekben, meg­
nyugszik, s a gyár minden munkása folytatni fogja a 
munkát.

A budapesti mázol ó-legények ma délelőtt 9 óra­
kor a Buzalka-féle teremben gyűlést tartottak s a kö­
vetkező nyolez pontban állapították meg a mesterek 
ele terjesztendő követeléseiket : «1. 9 órai munkaidő, 
reggel 7-től esti 8 óráig, az esedékes 2 órai szünetet 
minden műhelyben tetszésük szerint osszák be a se­
gédek. 2. Jelenlegi napidijuknak 25°/0 javítását. 3. 
Vasár- és jelesebb ünnepnapokon munkaszünetet. Je­
lentéktelen ünnepeken, melyek a hét közepére esnek, 
d. u. 4-ig tartó foglalkozás legyen, melyért azonban egész 
napi dij fizetendő. 4. A nyári bérkérdést márcz. 15-től 
oki. 15-ig kérik megállapítani. 5. Egyezményes mun­
kák végleges beszüntetését. 8. Az idöntuli munkaórák­
nak, aránylag minden munkás napibéréhez, kellős 
dijjali fizetését. 7. Az anyagokat, edények, t a meste­
rek napszámossal, festéklürövel vagy tanonezezal szál- 
lilasstik. 8. A vámon kívüli, de a főváros környékén 
lévő munkáknál a menet és térti költségeket vagy 80 
kr. napipútlékol. Vidéki munkánál az éjjeli vagy nap­
pali utazás idejének megfizetéséi ; felvidéken 1 forint 
pótlékot vagy élelmet és lakást. Kérelmüket 5 tagú 
küldöttség fogja u budapesti szobafestő, mázoló, ara­
nyozó és fényező ipartest illetnek átnyújtani.

Béos, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Több munkásgyülés volt ma, melyeken kivétel 
nélkül a bérviszonyokról folyt a tanácskozás. Az érez- 
munkások, kiknek követeléseit a gyárosok nem elé­
gítenék ki, holnap megkezdik a sztrájkot, mely előre­
láthatólag rövid ideig fog tartani s nem, lesz tartós 
hatással az érdekelt gyárak forgalmára. Érzékenyebb 
károkat fog okozni, a cserépfedők ugyancsak holnap 
kezdődő szlrájkja. A munkások kilenez órai mun­
kaidőt követelnek s a mesterek ezt teljesitheletlennek 
mondják. A szövő munkások július elsejére tervezik a 
sztrájkot, ha a nyolez órai munkaidőre, kilenez forint mi­
nimális bérre és házi ellátás megszüntetésére vonat­
kozó követeléseiket nem tel jesitik. Az óráslegények & 
tiz órai munkaidőt és az inasrendszev szabályozását 
követelik, de remélik, hogy békés megegyezésre jut­
hatnak mestereikkel. Alkudozásba bocsátkoztak mes­
tereikkel a kefekötölegémjek is, a kik az akkord-bér 
fölemelését, a munkaidő leszállítását s a természetben 
való ellátás megszüntetését kívánják.

Bócb, junius 1. A eserepezük — körülbelül 1200-an 
— elhatározták, hogy holnap a munkái megszüntetik. 
Tiz órai munkaidői és béremelést követelnek.

Brünn, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az itteni kőfaragó és szobrászmunkások bér­
mozgalmat indítottal;. Követeléseik : nyolez órai mun­
kaidő, 2 forint minimális napibér. A mesterek vissza­
utasították e követeléseket.

Máhrisoh-Sohönberg, jun. 1. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Itt 1500 selyemszüvö és 3000 
lenszövő megszüntette a munkát. Valamennyien har- 
minez százalékos bérfölemelésre és tiz órai munka­
időre aspirálnak. Bennischből a szüvömunkások 
sztrájkjáról érkezik jelentés. Ezek hatvan százalékos 
bérjavitást követelnek.

Klagenfurt, jun. 1. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Minthogy a faáru-munkások követeléseire a 
mesterek még csak nem is válaszoltak, az aszta­
losok és ácsok elhatározták, hogy holnap megszünte­
tik a munkát.

A berlini kirándulás.
Pár nappal ezelőtt elmondtuk nézeteinket arról a 

kirándulásról, melyet a magyar írók és művészek kö­
réből alakult bizottság rendez Berlinbe. Elmondtuk 
nézeteinket abból az aproposból, hogy a berlini sajtó 
egy része igen élesen kikelt a magyarok fogadtatására 
megkezdett előkészületek ellen s határozott állást fog­
lalt a mozgalommal szemben. E nézeteink élénk visz- 
liangra talállak a fővárosi sajtóban s ma a Festi 
Napló és a Pester Lloyd vezérezikkben szólanak 
ehhez a kérdéshez.

A P. Napló hivatkozva a berlini lapok haragos 
kifakadásaira, a magyar Írókhoz , és művészekhez for­
dul, követelve, hogy berlini látogatásuk tervével hagy­
janak fel. Majd utalva arra, "hogy tavaly a kiránduló 
társaság Párisban mily szívélyes fogadtatásra talált, 
igy folytatja ezikkét:

«De épen ezen körülmény teszi érthetővé "és némi­
leg menthetővé a berlini sajtó ellenszenves tilta­
kozását a magyar irók látogatása ellen ; s ez teszi 
menthetetlenné azon magyar irók és művészek el­
járását, kik, kompániába állanak (mint rendezők és 
vállalkozók), hogy egyik esztendőben a fran- 
cziák által ünnepeltessék magukat Párisban, a 
következő évben pedig ugyanazon szándékkal, 
hogy ne mondjuk, pretenzióval Berlinbe készül­
nek bevonulni. Nem tudják ezen urak, hogy Berlin 
Parishoz nem csupán vasúti távolságban fekszik. Mit 
gondoljanak, a mull évi párisi utazásra emlékezve, a 
magyar Írókról s általában a magyarokról a németek 
és mit a berlini utazásról a francziák? Komédiások­
nak nézzenek bennünket? Magánemberek utazhatnak 
az egész világon s nem fog velők törődni senki, de 
előre nagy reklámot csapni, írni a berlini magyar 
egyletnek és Lindau Pálnak, hogy «a magyarok jön­
nek», elmenni egyszer Konstantinápolyim, másszor 
Párisba, harmadszor Berlinbe magukat ünnepeltetni 
semmiért, senkitől meg nem bízva, senkit nem képvi­

selve, mint «magyar irók» olyanok is, a kik nem 
irók, s e czimen üsszetoborzani egy vegyes társasá­
got, melynél botrányos dolgok fordulnak elő, melye­
ket el kell tussolni, de melyeken a müveit külföldiek 
udvariasan mosolyognak : az effajta turistáskodás el­
len protestálunk a magyar irók, művészek és a ma­
gyar nemzet nevében. Ilyenek rendezésével az irók és mű­
vészek kőre hagyjon fel, vagy a kinek tetszik, nyisson 
utazási irodát mint nyerészkedő vállalatot, de a saját 
neve és ezége alatt, nem pedig politikai, irodalmi és 
nemzeti szinezetlel. Egyszerű turista kirándulásokat a 
vasúti iroda is rendez s «Cook Tamás és fia Do- 
rotlya-utcza 3. szám», de ezeknek nem jut eszébe, 
hogy az utasokat a szálloda-lulajdonosokon kívül va­
laki fogadja, vezesse, ünnepelje. Igy illik manapság 
idegen országokba utazni s igy Berlint is meg lehet 
nézni s nem vesz róla senki tudomást, mint a sereg 
angolról, kik Svájczba, Olaszországba és Norvégiába 
járnak szórakozni, senki sem Írja, hogy «az angolok 
jönnek», vagy hogy mit csinálnak és hová mennek 
tovább. Minthogy azonban a «rendező» urak az uta­
zás ezen egyszerű módját nem szerették s inkább 
semmiért nagy hűhót csaplak, a miből nemzetközi 
ízetlenség származott s kínos kellemetlenségek kelet­
kezhetnek : legyen a berlini lapok udvariatlan kiutasí­
tása elég s a tervezők felhagyván a németországi 
utazás tervével, kíméljenek meg bennünket attól, 
hogy velük és vállalatukkal többszőr foglalkozzunk.»

A P. Lloyd ezikkéböl reprodukáljuk a küvet- 
zökel :

«Két újság, a berlini sajtó két legszélső szárnyáról, 
melyek soha se voltak egy véleményen, gyorsan 
megértették most egymást. Ä Krcutzzeitung meg a 
Volkszeutung, a porosz antediluniiilis korszak orgá­
numa és a tisztiló víztől érintetlen demokráezia va- 
dócza most egyesült erővel síkra szállana!;, hogy az 
uj császár várost fenyegető hun inváziót visszaver­
jék. Ez a példátlanul hősi lelt megérdemli, hogy 
megénekeltessűk, s ennek okáért nyomban beleesünk 
az óda hangulatába. Előbb azonban még is csal; sze­
retnénk tisztába jönni azokkal a tisztelt honfitársainkkal, 
akik minden esztendőben, s többnyire a kánikulában 
utazni viszik a «magyar művészetet és irodalmat», s hébe- 
korba magát a «magyar nemzet»-et is. Természetesen 
az ellen senkinek semmi kifogása, lm ötven vagy 
száz, avagy akár több száz ntrakész magyar össze­
verődik, hogy azt a lene külföldet egyszer úgy szein- 
töl-szemhe megtekintsék. A társas-utazások modern 
intézménynyé fejlődtek, s ha angolok és amerikaiak 
egyesülhetnek az utazás gyönyörűségeinek tömeges 
fogyasztására, nem tudjál; okát. hogy miért mondaná­
nak le épen a mi honfitársaink ezekről az olcsó ürö­
mökről. De angolnak, amerikainak és franeziának, még 
ha nagy tömegben vannak is, soha eszük ágába se 
jut, hogy ők «reprézentálni» akarnak; egyéniségük 
széles tudatában nemcsak beérik azzal, hogy a nagy 
világban pusztán a saját egyéniségüket érvénye­
síthetik, hanem határozott sértésnek vennék, ha 
mint .«nemzetük» vagy «művészetük és irodalmuk» 
típusaival bánnának velük. Egyebekben pedig bármily 
nagy legyen is önérzetük, sohase merészkednek vak­
merőén követelni, hogy nemzetük képviselőinek tekint­
sék őket; sokkal különb fogalmuk van a nemzeties- 
ség lényegéről, semhogy arra vetemedjenek, hogy azt 
a saját becses libvázatokban legyék ki közszemléié.

El lehet-e ugyanezt a mi tömeges kirándulóinkról is 
mondani ? Tahin nem is bennük, s nem is a rende­
zőkben van a hiba, hanem abban, hogy az idegenek­
nek nines meg a kellő éizéköl; a magyar nemzetiség 
és népünk kulturális egyenjogúságának elismeré­
sére : de az eddigi tapasztalatok azt a ha­
tást teszik, mintha a magyar utazó társaságokat 
veszedelmesen «érdekes» képviselőinek néznék egy 
még «érdekesebb nemzetiségnek.» Azt pedig nem 
kell sokat magyarázhatni, hogy milyen sajnálatos 
az ilyen tévedés. — Szú a mi szó, lehetséges, hogy a 
vendéglátók okai e kellemetlen tévedésnek; a mi 
azonban a tervbe vett berlini kirándulást illeti, — 
sajnos, — úgy látszik innen segítették elő a félreértés 
megszületéséi. A vállalatnak egy most kiadott nyilat­
kozata azt mondta ugyan, hogy a látogatás teljesen 
magántermészetű, s már jó eleve is csak egyszerű 
turista-kirándulásnak tervezték, melynek semmi köze 
irodalomhoz, semmi köze művészethez vagy pláne 
nemzethez. De igy aztán hogy keletkezhetett a tévhit 
Berlinben? Mi uton-módon tudta meg egy hírneves ber­
lini iró a «lestvérisiilési utazás» tervét ? Nagyon is 
jól ismerjük Lindau Pál ízlését és hajlamait, 
semhogy fellehettük, hogy — bármennyire rokonszen­
vez is országunkkal és népünkkel — a maga jószán­
tából elhatározta, hogy nehány júliusi napot Berlinben 
tüli, szokásos szónoklatokat szavaló disz-bizottsággá 
alakul, tisztán azért, hogy ünnepélyesen fogadhasson 
— egy magántársaságot. Itt valami eshetett közbe, a 
mi egészen más színben tüntette fel azt a bizonyos 
kirándulást s épen ez az, a mit nagyon élénken saj­
nálunk és restellünk, elannyira, hogy hajlandóak vol­
nánk a «Kreuzzeitung» és «Volkszeitung» durva kifa- 
kadásail sokkal enyhébben megítélni, ha csak az lenne 
az eredményük, hogy a «lestvéresülési kirándulások» 
visszaélését megszüntetné.»

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma volt az utolsó előtti elő­

adás ebben a szezonban. Bököm Mátyást adták az 
énekkar és a segédszemélyzet javára. Kezdetben, mi­
kor még az igazgatóság jótékony ezéljaira adták ezt 
a darabot, sokkal bővebben folyt a pénz a kasszába, 
mint a mai előadáson. A padsorok jó része üres 
volt s a páholyok sem voltak mind elfoglalva. Szó­
val a színház külső képén is észrevehető volt már a 
nyári szezon s nemcsak az atmoszféráján. Az előadás 
a jobbak közül való volt. Holnap, hétfőn, tartják meg 
a második jótékony előadást a kar- és segédszemély­
zet javára; szjnre újból a «Höküm Mátyás» kerül s 
ez lesz ez idényben a szezon utolsó előadása.

— Sólymost Elek a mull héten Beregszászon ven­
dégszerepeit ül estén folyton telt házak előtt, sok tap­
sot és kihívást aratva. A jeles művész legközelebb 
Lippán Miklósy Gyula színtársulatánál fog legjobb 
szerepeiben fellépni.

— Rothauser Teréz a berlini udvari opera tagja, 
e napokban vendégszerepeit a lipcsei operaszínház­
ban. «Mignon»-ban énekelte a ezimszerepet, a lapok 
tudósitásai szerint fényes sikerrel. A lipcsei közönség 
régi kedvenezét tüntető lelkesedéssel fogadta s kiváló 
alakítását, szép énekéi sűrű tapssal és kihívással ju­
talmazta.

— A városligeti színkör személyzetének minden 
idejét A fenegyerekek próbái veszik igénybe. Ezt az 
érdekes újdonságot követi «.* szép Nádia» vagy a 
rabszolgaélet Oroszországban» czimü színmű, a me­
lyet Deréky Antal irt, s a melynek dalait eredeti 
orosz motívumok felhasználásával Ligeti Géza szer­
zet le.

— A Raymond emlókazobor alapkövének letétele, 
mint Bécsböl. távirják nagy ünnepélyességgel ment 
végbe, a helytartó, polgármester és számos színmű­
vész jelenlétében.

SPORT.
— Csikóárverés Kisbéren. Tegnap árverezték 

Kisbéren a telivér egyéves csikókat, melyek rendesen 
ilyen idülájt kerülnek a magánistállókba, s azután 
trainingbe. 'főbb mint ötven csikó, jövőre talán már 
Derby-jelültek, — került árverezésre, s nagyobbúra 
szép árakon keltek el, mert az idei évjárat általában 
nagyon szép és vérmes reményekre jogosít. — Az 
állami csikók közül összesen 18 csikót árvereztek 
el, s ezek közül legnagyobb áron kelt el egy pompás 
pejmén, apja Ruperra, anyja Rub-a-dub, s eszerint 
Rusnyák-mk édes testvére. A mént gróf Apponyi 
Antal 11,000 forinton vette meg. Egy Snapshot- 
kanczáért báró Rothschild Náthán 10,000 forintot fize­
tett ; egy második Ruperra-mént pedig gróf Batthiány 
Elemér 5600 forintért vásárolt meg. Ez a mén 
nagyon szép menésii, pompásan megtermett állat, úgy 
hogy az árverésen jelen volt sportsmanek már most 
Derby-jélöltet láttak benne. —■ A magántenyésztésii 
csikók, melyek közül harminezoh felül került árve­

résre, szintén nagyon jó árakon keltek el. Az első. 
helyet a monostori ménes foglalta el, melynek egy 
Heuvester csillájáért gró^Batthiány Elemér közel 
10,000 forintot fizetett. -*-..Az árverésen számos elő­
kelő fővárosi sportsman völt jelen, a kik aztán gazdag 
déjeunern a ménlelep igazgatóságának vendégei voltak.
A jelenvoltak közt élénk visszatetszést kellett, hogv a 
magántenyésztésii csikók árverését egy osztrák eit­
her vezette, s ezért a kikiáltás és hezitálás tisztán 
németül történt.

— A békés-csabai torna-versenyen a nyújtó Gya­
korlatokra kitűzőit aranyérmeket Fassbergcr József 
és Réthy Menolli, a «budapesti torna-klub» tagjai, a 
korlát gyakorlatokra kitűzött aranyérmet pedig Kor- 
bér Ferencz, a nemzeti torna-egylet tagja vitte el.

— A bécsi nyári lóversenyek hatodik napja ma 
volt. A versenyeknek az idő aránylag eléggé kedvezett. 
Az udvar köréből kint voltak Ferencz Ferdinánd, 
Albrecht, Salvator Vilmos, Ottó, Károly Lajos Ferdi­
nand fölierczegek, meg Mária Terézia föherezegnu a 
királynéval. A versenyek a következő eredménvnvel 
folytak le :

\. Buzgó-verseny. 2000 frt 3é. és id. lovak. 2000 
méter. Gróf Festetics Bál 3é. sga m. Lovelace küzde­
lem után harmadíél hosszal első ; hr. Roths, büj X. 
Resolute 2-ik, Baehus két és fél hossza! hátrább M-ik. 
Totálisaiéul" : 5 : 25. — Helyrefogadásuk I. 25 8-> || 
25 : 27.

II. Osztrák kanczadij. 10,000 frt az elsőnek, 509 
frt a másodiknak. 3 éves kanezáknak. 2400 méter 
Blaskovies Miklós p. k. Csalfa fél hoszszal biztosan, 
1-sö; gr. llunyady Imre sga k. II eather 2-dik: fél 
hoszszal hátrább Capt. Violet p. k. Aranyka l-dik. 
Totalisateur: 5: 8. Helvrefogadások: I. 25: 28. — 1| 
25: 27.

III. Kétévesek handicapje. 2000 frt. Kontin. lo­
vak. 1200 m. Péehy Andor pm. Generalkonzul 
küzdelem után nyaklioszsz.nl 1-sö, Egyedi A. sga k, 
Mary Ágnes 2-ik, két hoszszal hátrább Csángó 3-dik, 
aztán Crossbow, Premysl, Schillersdorf, Sziporka, 
Number 13, Remus. Totalisateur 5:16. — Hr!vre• 
I. 25:56. II. 25:229.

IV'. Eladóverseny. 1000 fit. 2 éveseknek. Táv. 1090 
méter. Gr. Baworowski E. pm. Babonás 1 hoszszal 
könnyen nyerve 1-sö: Col. Anthony sgak. Dara 2-ik; 
fél hoszszal hátrább Roulette 3-ik, aztán a Tapioca- 
knneza Kaezér, Senta II., Győztest tulajdonosa 3'.<>0 
forinton visszaváltotta. Totálisaiéin-: 5 : 10. Helvre : 
1. 25 : 39. II. 25 : 91.

V. Handicap. 1000 frt. 3é. és id. lovaknak 1GOO 
meter. Blaskovies Ernő p. in. Merész ■■, hoszszal 
biztosan 1-sü : Capt. Violet sga k. Theda 2-dik. H 
hoszszal hátrább Jó 3-ik: aztán Piczula, Labrador, 
Éljen, Bojtár, Botrány. Blaiu heti-mén, Alias, Moderate.
— Totalisateur: 5:27. — Heh idugadások : 1. 25:59.
— 11.25:45.

VI. Gátverseny. 1000 fit. Kontin. lovak. 2490 
méter. Gróf Kinskv Zdenko 4é sgm. Trndom i hosz­
szal könnyen nyerve 1-sü; hg Auersp»ig F. Lord 
Byron 2-dik: .( hoszszal hátrább Molly 3-dik : aztán 
Bah, Maritana, Moeros. — Totalisateur: 5:15. — 
Helyre: I. 25:43. — II. 25:85.

VII. Bécsi nagy akadály vei seny. 5( hk) foiint. 
Kontinentális lovaknak. liiOll méter. Captain Geoige 
id. p. k. Dollar 3 hoszszal könnyen l-s . gróf 
Kinsky Zdrnkö óé. sga in. Schönhrunn 2-dik: 0 
hoszszal hátrább Vidor és Peronella feltartva. Tva- 
li.saleiir: 5 : 21. Helvrefogadások: I. 25 : 5o. II 
25 : 44.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Plébános jelölés. A lll-ik kerületi bi’o'tságl 

tagok a biulaiijlaki plébánosi állásra dr. üti Á léin 
józsefvárosi segédlelkészl jelöltél; ki egyhangúlag. D'- 
Olt Atláin jelölésével szemben nem áll komoly ellen: 4 
s igy megválasztása, mely az újlaki plébániára nagy 
nyereség biztosítottnak tekinthető.

— Közgyűlési tárgysorozat. A főváros szénién 
tartandó közgyűlésének tárgyai lesznek : a közmunka­
tanácsba egy tag választása; a műit közgyűlésről 
visszamaradt tárgyak; előterjesztés a járványkórház 
felépítése tárgyában; a 25 • milliós klk-stin ügyében 
érkezett miniszteri leirat : a központi pénztári sza­
bályrendelet módosítása ; a király-ulezai villamos pró­
bavasul és a Boilendoifel-féle újpesti vasúira vonat­
kozó előterjesztések ; a lipótvárosi templom felépíté­
sére fölveendő 500,000 forintos kölcsön iv-z'etes 
feltételeinek megállapítása; a magán-zálogüzleUk kü!- 
csöndijának felemelése és a zálogházi közvetítési ügy 
tárgyában érkezeit miniszteri leirat ; bérleti és loleb- 
bezési ügyek.

— A sport-irodák megszüntetésére tett .sportren­
dészeti intézkedéseknek mindeddig nincs foganatjuk. 
Erre mulat a «Vadász- és Versenylap» következő köz­
leménye : A «sport-irodák» figyelembe sem veszik a 
belügyminiszter rendeletét, illetőleg a főváros tekinte­
tes tanácsának f. é. április 11-én 12850—2159. sz. a. 
kelt rendeletét, mely a sport-irodák megszüntetését 
rendűié el. Ennek érvényt szerezni, a IV. és V. kerü­
leti elöljáróság és a főkapitányság lisztje lenne, de 
nem történik semmi, s a könnyen hivő közönség még 
mindig fosztogatta!ik, mert feltett pénzéből — ha 
nyerne is — ritkán lát valamit, vagy igen keveset.»

EG yletek7tärsul átok.
— A magyar mérnök- és építész-egylet ma

délelőtt tartotta évi közgyűlését, a tagok nagy számá­
nak jelenlétében. Tolna;/ Lajos elnök megnyitó be­
szédében igen melegen emlékezett Stoczek .íózsefrul, 
az egyesület volt alelriökévöl és tiszteleti tagjáról. A 
közgyűlés részvétét kifejező jegyzőkönyvi kivonatát 
meg fogják küldeni a polvteehnikum tanári karának ; 
egyben fölhatalmazták az elnöküt, hogy Stoczek emlé­
kének megörökítésére tegye meg az intézkedéseket. 
Ney Béla titkár olvasta fel az évi jelentest, 
melyből kitűnik, hogy az egyesület szakosztályaiban a 
lefolyt évben is pezsgő élet lüktetett, és szakbavágó 
előadásokkal és vitákkal járultak hozzá a tudomány 
elübbreviteléhez. Az egyesületnek jelenleg 1738 tagja 
van. A költségvetésben, a melyet a közgyűlés elfoga­
dott, 20,900 forint bevétellel szemben 21,450 forint 
kiadás szerepel. Következett a pályázatokról szóló je­
lentés. Kisebb pályadijakat nyertek : Sztéhlo Otto, 
Santhó István és Giergl Kálmán. A kereske­
delmi miniszter 300 forintos utazási ösztöndíját 
Kovács Pálnak Ítélték. A Holtán pályadijbúl, a 
mely az egyesületi közlönyben megjelent legjobb érte­
kezéseknek van szánva. Cserháti Jenő 200 frtos, 
Nendtvieli Gusztáv 100 frtos és Kádár Gusztáv 1W 
frankos dijakat nyertek. Érdeklődéssel várta a köz­
gyűlés az idei nagy pályázat eredményének kihirdeté­
sét, a mely egy r. kalb templom terveire volt kitűzve. 
Két pályamű érkezeit, a melyek ma a közgyűlési te­
remben ki is voltak függesztve. A bírálók mindkét 
müvet jutalomra méltónak Ítélték. Felbontatván a jel­
igés levelek, kitűnt, hogy az egyesületi nagy arany 
érmet Tandor Ottó, a nagy ezüst érmet Nagy >ir* 
gil nyerte el, kiket a jelenvoltak élénken megéljenez­
tek. Végül néhány alapszabálypontot módosítottak es 
újra megalakították a választmányt.

— A debreozenl Oeokonai-kőr ünnepélye. Deb- 
reczenbül láviratozzák nekünk, hogy nagyszerű ünnep­
ségek között lépett ma először a nyilvánosság elé az 
ifjú Csokonai-kür. A Kisfaludy-társaságot Zichy Antal, 
a Pelöfi-társaságot pedig Teleki Sándor és Ábrányi 
Emil képviselték. A Kölcsey-egylet és Toldy-kör üd­
vözlő táviratokat küldtek. Délelőtt tizenegy órakor & 
színházban fényes matiné volt, a színház zsúfolásig 
megtelt intelligens ünneplő közönséggel. A dalárda 
éneke után Komóesy «Csokonai» czimü alkalmi ódá­
ját szavalta, Komlóssy Arthur Teleki Sándor vissza­
emlékezéseit olvasta fel , Ábrányi Emil «Föld» 
ezimü költeményével nagy hatást keltett. Vér­
tesi Arnold «Hűség» czimü novelláját Kar* 
ezog Vilmos olvasta föl; ez a novella nagy lel* 
szést keltett. Meglepő volt a Jankó János Csokonai 
köszöntője ezimü rajza után rendezett képlet. Á*aíl
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1890 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 2. a
hatást keltett Abrányiné éneke A «Szevillai borbélyé­
ból egy áriát és irMadárdal az erdőben» czimü dalt 
énekelte, melyeket népdalokkal kellett megtoldania. 
Két órakor a nagy erdőben százötven terítékű fényes 
banket volt. Az első pohárküszöntöt Vértesi mondotta 
a vendégekre: Zichy Antal a Csokonai-körért s annak 
einőkeért, Vértesi Arnoldért, Ábrányi Emil Teleki 
Sándorért, IC. Tóth Kálmán Ábrányiért és Abrányiné 
ért, Geressy Kálmán a Kisfaludy-társaságért és kikul 
deért Ziehyért, Karczag Vilmos a Petöfi-társaságért, 
Komlóssy Arthur a képletben közreműködő nőkért 
stb. ürítették poharukat. Este jól sikerült tánczviga- 
lom volt.

— A fővárosi állami és közintézeti hivatal- 
szolgák betegsegélyző és temetkezési egylete június 
ló-én a Klemens-féle helyiségben ünnepli meg fennál­
lásának 10 éves jubileumát.

— A «Pesti első bölcsőde-egylet és a «Buda­
pesti első gyermekmenhely-egylet» 1890 június 4-én, 
szerdán d. u. fél 4, illetve fél 5 órakor a Lipót-utezai 
uj városház I. emeleti tanácstermében tartja me« évi 
rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal. Elnöki 
megnyitó. Titoknoki jelentés. Orvosi jelentés. Pénztári 
jelentés. Bizottsági jelentés a számadások vizsgálatá­
ról. Intézkedés az 1890. évi számadások vizsgálata 
iránt. Költségvetés Í890. évre. A választmány és tiszt­
viselők megválasztása. Netáni indítványok. Intézkedés 
a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése tárgyában.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Rablógyilkos drótostót. U.'ruby Jakab, meg 

Maezasek István felvidéki tótok sok ideig együtt fa­
laztak, s az öreg Hruby annyira megkedvelte társát, 
hogy magához vette, megosztotta vele minden falatját, 
és a húgát és hozzá adta feleségül. Mindezt a "jót 
Maczarck István azzal hálálta meg, hogy husvét hétfő­
jének ünnepén meggyilkolta és kirabolta jóltevöjét. 
Ezárt került tegnap a győri törvényszék elé, gyilkos­
sággal és rablással vádolva. A törvényszék a gyikos 
drótostőtot életfogytig tartó rabságra ítélte, mely 
ítélet ellen az ügyész is és a védő is felebbezett.

— A btid-szent-mihályl rablógyilkosáig. Debre- 
czenböl távirják, hogya‘;bud-szent-mihá!yi rablógyilkosok 
orgazdájánál, Varga Gábor módos gazdánál, 1032 frtot 
találtak az elrabolt pénzből. Találtak továbbá sok ál­
ruhát. lopott szalonát, Csiirki Molnár fejmaszkját, me­
lyeket a rablógyilkosság után Sovágó vitt oda.

Bukarest, jun. 1. Egy angol matróz meggyilkolásá- 
\ : vádolt közkatona, bizonyítékok hiányából felmen­
tetett. ________

MULATSÁGOK.
— A pozsonyi magyar hölgyek nagy nyári

ünnepélyén, melyet a Toldy-küv vezetése mellett s a 
főispánná szül. Odescalchy Ilona herczegnö, gr. Esz- 
terházyné, Drüxler Volgármesterné védnöksége alatt 
az uj gyermekmenedékház alapja javára ma délután 
és este a Stefánia-uti Háckel-féle kertben rendeztek, 
mint tudósítónk távirja, közel 10,000 ember jelent 
meg. A helyiség előtt, mely gazdagon föl van díszítve 
nemzeti lobogókkal, késő estig beláthatatlan néptenger 
hullámzott egész délután óta. A bevétel óriási, hozzá­
vetőleg teljesen fedezi a gyermekmenedékház 50,000-en 
felüli költségének hiányzó részét.

— A budapesti kereskedő lflak társulata, se­
gély alapja javára janár 4-én a Clemens-féle helyi­
ségben (Városliget Hevmina-ut) zártkörű tánczestélyt 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Fadgyas Kálmán fővárosi hivatalnok 

ma délután vezette oltárhoz a józsefvárosi templom­
ben Geguss Irmát, a nemzeti színház tagját. Nász­
nagyok voltak Geguss Dániel nyugalmazott törvény- 
széki bíró és üt assy Károly fővárosi hivatalnok; ko- 
szoruleányok Fadgyas Erzsiké a vőlegény nővére és 
Fritsch Irma, Fritsch Vilmos műegyetemi tanár kedves 
leánya. — Faludi Antal a nemzeti színház tagja e 
hó 16-án vezeti oltárhoz Enyedi Juditot, az orsz. 
színművészeti akadémia végzett növendékét. — Wolf- 
ner Nándor, az újpesti Wolfner Gyula és társa bőr és 
gyapjumosógyár beltagja ma vezette oltárhoz Varsó­
ban Léwv Marsitot.

GYÁSZROVAT.
Zlamagyarl Kempelen Raddné, szül. Brudermann

Agosta életének 71-ik, buldog házasságának 50-ik 
évében Egerben május 30-án jobblétre szenderült.

A közönség köréből.

1-73 VEGIILESI

FORRÁS.
Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobb
szénsavdus.égvényes SAVANYU VIZE, Véghles- 
Szalatnún, Zólyomrnegye, mindig friss töltésben 

kapható a budapesti főraktárban
Erzsébet-kür nt 56. szám.
Telefon összeköttetés. Számos raktár a vidéken.
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úgyszintén minden gyógyszertárban, fűazerttereshe 
dóshen éevondóirlöben.

Nagy bútor-ármérséklés
1238 teljes lakásberendezések

Stein'ba.cla. Sá,n.d.orn.á,l
BUDAPEST, V. kér. Ferenez-Jőzsef-tér 6. szemben a lánczhlddal.
Áz „Első magyar Iparbank“

(Deáli-Ferencz-utcza 5. sz.)
eifogad betéteket 4% kamatoztatás mellett; leszámítol 
bankszerü váltókat, váltóhitelt engedélyez jelzálogi bizto­
sítékkal ; értékpapírokra kölcsönöket nyújt s elvállalja min­
dennemű értékpapír vételét vagy eladását. 1302

Az igazgatóság.
A hivatalos lap jun. 1-iki számából.

Kitüntetés. A király Ziegler János ajtónálló» czim- 
■nel felruházott hivatalszolgának a közös legfőbb szám­
széknél, végleges nyugalomba helyezése alkalmából, 
sokéri, mindig, kütelességhü szolgálata elismeréséül, a 
koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Királyi adomány. A király a bikácsi ág. hitv. egy­
házközségnek, temploma helyreállítására 200 frtot, a 
diósgyőri ág. egyházközségnek tomplomépilésére 200 
frtoj, a bürgezdi ev. ref. egyházközségnek, templom 
és papiak helyreállításra 100 frtot, a poroskói gör. 
kath. templom, lelkészt lak és iskola helyreállítására 

a fafseti gör. kel. román egyházközségnek 
100 frtnyi segélyt méltőztatott magánpénztárából legk. 
adományozni.

táviratok.
Béog, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A cseh tartomány-gyűlés hétfőn, legkésőbb ked­
den befejezi az iskolafelügyeleti törvényjavaslatot. A 
tartomány-gyűlést erre szeptemberig elhalasztják.

Prága, jun. 1. Az iskola felügyeletről szóló tör­
vényjavaslat 43. §-ánál Herold indokolja az ifjú c.‘ 
hek indítványát az országos iskolatanács teljes ü'ései- 
nek illetékességének kitágítását illetőleg. Kviczala 
indokolja a törvénybe iktatandó kisebbségi indít­
ványt, melynek értelmében a teljes ülésekben a cseh és 
német nyelv egyaránt használható, tekintet nélkül 
arra, hogy valamely indítvány mily nyelven adatott 
be. Windischgraetz herczeg közvetítő indítványt 
tesz, melynek értelmében a tárgyalási és hivatalos 
nyelv rendeleti utón a német és cseh nyelvek 
egyenjogúságának megóvása mellett állapíttassák 
meg. E fölött hosszabb vita keletkezett, melyben 
Than helytartó kijelentette, hogy nincs kifogása a 
közvetítő indítvány ellen, ha a pártok abban meg­
egyeznek. Kviczala indítványa ezután elvet­
tetett. Mellette szavaztak az ifjú - csehek, az 
ő-csehek és Schwarzenberg Károly herczeg, el­
lene az egész nagybirtokosság és a németek. 
Windischgraetz közvetítő javaslata egyhangúlag fo­
gadtatott el. A 43. §. a bizottság szövegezése 
szerint fogadtatott el. A legközelebbi ülés holnap lesz.

London, jun. 1. A /fcMfer-ligynökség jelenti 
Lisszabonból, hogy Pavoarde Varsim mellett a ten­
gerparton halászok és vámhivatali tisztviselők közt, 
kik a dugárunak partraszállitását megakadályozni 
akarták, véres összeütközés volt, melynél egy vám­
hivatalnok és 6 halász megöletett, többen megsebe­
sültek. A vámőrség megerősítésére a létszámot 
megszaporitották.

Szófia, jun. 1. Panicza és a többi el­
itéit vádlott a semmitüszékhez felebbeznek 
az ítélet ellen.

Szófia, jun. 1. A szerb kormány tudakozódása 
folytán a bolgár kormány a Vidd in közelében el­
rendelt csapatmozgalmakat illetőleg kielégítő nyilat­
kozatokat tett. A csapatmozgalmakat egyes egyedül 
az évenkint tartott gyakorlatok okozzák, melyek 
alkalmával minden helyőrség más-más táborba 
vonul.

KÖZGAZDASÁG.
Bukarest, jun. 1. A képviselőhöz 61 szavazattal 

12 ellenében elfogadta a törvényjavaslatot, melvlyel a 
nemzeti bankra vonatkozó korábbi törvény némely- 
szakasza módosiltatik. A módosítások az érezfedezet 
mennyiségére, a jegyeknek aranyban való kifizetésére 
és a 20 frankos bankjegyek bevonására vonatkoznak.

Bécsi gazdasági kiállítás.
A megyék kiállítása: Pest-PUls-Kls-Kun és Fe­

jérmegyék.
Az a körülbelül 20 gazdasági egylet, illetve megye- 

mely hazánk mezőgazdasági képviseletében a bécsi 
kiállításon résztvett, kétségkívül, igen küszünetreinéltó 
áldozatkészséget tanúsított, mert kereken kimondva: 
a szorosan vett mezőgazdának személyesen alig van 
érezhető haszna ez alkalomból, nem úgy mint az ipa­
rosnak vagy gyárosnak, ki uj vagy jeles czikkel, na­
gyobb vagy olcsóbb előállítással tűnik ki; .de söl már 
a tenyésztő is előnyben van, ha szép állatot mutat 
be! A kisebb birtokos nem vonhatja magám a nagy­
közönség figyelmét; mint «névtelen hős» küzd a tö­
meg sorában és épen azért szükséges és helyes, hogy 
a költséget egészen vagy nagy részben az arra hiva­
tott testűiéi és a kormány viselje ily — mond­
juk nemzetközi versengéseknél, mert az ország, 
süt nagyobb termelő vidék is kétségkívül nyerni fog, 
ha minél több kiváló termék kerül szemlére. Ha lé­
hát Magyarország részvétele nem kielégítő — és sze­
rintünk nem az, akkor tekintetbe kell vennünk a szá­
mos enyhítő körülményt: a pénzhiányt, a silány ter­
mést és árakat, a sajátos viszotiyokbú! eredt késői in­
tézkedést és a szintén csak később kiderült helyszű­
két, mely több jeles gazdaságunk bemutatását már 
meg sem engedte! Magyarország nincs gazdasági zó­
nákra osztva, mint például Francziaország (a fő ter­
mény szerint) avagy Ausztria (földrajzi fekvés szerint) 
és igv a megye szabja meg czélszerüségi szempontból 
az u. n. vidéki egyletek határait is ; ezeknek egy ré­
sze jelent meg itt, (sőt mellettük néhány oly megye 
is hol egylet nincs), ezek mutatják be működési terü­
letük produkc-zióját. A megyei gyűjteményes tárlatnak 
kétségkívül sok előnye és jelentősége van, de 
véleményünk szerint inkább otthon van helyén, 
itt — legalább bizonyos czikkeket illetőleg ' — 
a valóságnak megfelelően imponálónak kellett 
volna, de azon oknál fogva, hogy kisebb-nagvobb 
joggal látunk mindenütt gyapjút, bor(, faszelvényt, 
agancsot (oh, de hány agancsot) és sokn — sok házi 
szőttest, a gazd. c-zikkek termeléséről ht-lves fogalmat 
nem nyerünk és főleg bor és gyapjukollekcziónk na­
gyon eltörpül, valamint nehezebben is tanulmányoz­
ható. Hogy e tárgyak a legtöbb esetben^ pusztán "hé­
zagpótló diszitésül szolgálnak, azt a - fentemlitettek 
fejtik meg, valamint azt is, hogy szemeá terményeink 
kalászait ritka kivétellel nélkülöznünk kell, a mi is­
mét a késői gondoskodásnak jele. -

Egyike azoknak, mely legkevésbé szorul távolabb 
álló tárgyak bevonására, a pestmegyei gazd. egy­
let, melynek elrendezése, minden egyszerűsége mel­
lett ízlésre vall és oly képet nyújt a terjedt megye 
termeléséről, mely szépítés nélkül a tiszta valónak fe­
lel meg! Első sorban négy térképet említünk meg, 
mely — fájdalom, kissé magasan aggatva, a szü­
lőt és kertel, valamint a szántóföldét viszonyítja 
az összes területhez, majd a szarvasmarhát, a népes­
ség aranyában, végre a méneknek a kanczákhoz való 
viszonyát tünteti fül. E mappákhoz 8 táblázat sorako­
zik: az összes állatállományról ;a mivelfsi területről, 
mely- majdnem 2 millió hold — fele szántó, >/8 rét, 
l.'ö legelő, '/d erdő, mig a kert és szőlő 3£ ot tesz,— 
a szülő és bortermelésről, melynek 10 évi átlaga 8.67 
hektoliter, maximuma 16J, a mezei terményekről 
búza 11-8 és 14-5, tengeri 16 és 19 hektoliter "átlag, 
illetve maximummal, répa 180 és 227 métermázsa, 
végre széna 17 és 25 mázsa holdankint. A sertéstáb­
lázat szerint körülbelül 300,000 dbja van a megyének 
22 koczára 1 kannal; továbbá 450,000 juh ugyanilv 
arányban, 100 anya után 40 bárány marad. A lóállo­
mány 1U0,000-nél többet tesz, de, fájdalom, 1 ménre 
átlag 164 karn-za esik, sőt van járás, (a peáti alsó), 
hol e szám 513-ra emelkedik! Igen érdekes a községi 
hitelszövetkezet táblázata, mely a múlt év végéről 
60 helységet mutat ki 9507 taggal és 631,000 forint 
üzletrészszel és lolytonos terjedést enged remélni. A 
statisztika igen helyesen magyar és német nyelven 
van szerkesztve s igy nagyobb körben is méltányol­
ható lesz!

Áttérve a kiállítás többi részleteire, a tevékeny ren- 
dezöbizottságot láthatólag azon indok vezeti, hogy a 
termelő és fogyasztó között direkt összeköttetést hoz­
zon léire! A megye közönsége nem szívesen mutatta

be múlt évi gyengébb minőségű terményeit, sőt többen 
az utolsó perezben vissza is léptek, mindazonáltal 
(mint már említettük) a kollekczió elég sikerültnek 
mondható. A megye külömbözö vidékein termelt búza, 
rozs, árpát, stb. illetőleg Hajós József dömsödi, Kar- 
say Albert és Vilmos nagyteleki, dr. Förster Aurél 
kovácsi és Luppa Péter pomázi gazdaságai említendők, 
mig főzelékfélében és paprikában Úszód község válik 
ki. Érdekes a káposztás-megyeri gazdaság csinos 
gyűjteménye, mely a montagrei rozs fejlődését a pest- 
megyei homokon állítja elénk. A tárlat két sarkán fő­
leg homoki bort látunk kiállítva, melyről máris bebi­
zonyult, hogy okszerű mivelés és helyes kezelés mel­
lett kitűnő terméket ad. Azt hiszszük a jury sem fogja 
elismerés nélkül hagyni Irsay György, (a soltvidéki 
gazdák és Hauer Béla borait, melyek külön­
ben felküldés előtt szakértöileg megizlelve lettek; 
a hegyi borokat Luppa Péter Pomázról fogja 
méltóan képviselni; 36 féle borból 26 a homoki. A 
szesz és eezetkiállitók között a Luppa, Hauer, Eöt­
vös Gézáné stb. neveivel találkozunk. Az erdészeti 
czikkek itt azért kiválóan érdekesek, mert a megye 
különböző fanemeit és azoknak fejlődését a homok­
talajon Raliina Károly gödöllői erdömester állította 
össze nagy gonddal és szakértelemmel, mig Prokop 
Géza Pilis-Szent-Keresztröl a faipar köréből küllő, agy, 
talp, kosár és több effélével kelt feltűnést. Dr Förster 
Aurél kávai i ekérmodeljét tudvalevőleg Stefánia trón­
örökösné is megdicsérte, megjegyezvén, hogy tudo­
mása van arról, mily jelentőséggel bir Pest megyében 
az akáezfa terjesztése. A pilisvidéki homok és mész­
követ Baross Pál pilis-szántói birtokos mulatja be ; az 
első kitűnő építési anyag, a másik a legjobb minőségű 
nyers anyagok közé tartozik, a mi báró Prónny Dezső 
csővári mészkövéről is áll. Gyapjúi részben jő, rész­
ben kiváló minőségben Dömsöd, Nagy-Telek, gróf 
Teleki József és Tibor, báró Podmaniczky Géza, 
Háttér Béla stb. küldöttek. Kiegészítésül szolgál 
a közép falon Petcrni Hűbérinek gödöllői gyűjtemé­
nye, mely a megye területén elejtett különféle szár­
nyas vadakat, száinszerinl 48-at, igen érdekes és szép 
csoporlozatban tünteti fel, mi által a vadászat is kép­
viseletre talál. A peslmegyei kiállítás sikerét gróf 
Szápáry István főispán, Földvártj Mihály, alispán, 
dr. Burster, Hamer Béla, Szabó Gyula, Kapriray 
Gábor, stb. urak buzgó közreműködésének lehet első 
sorban köszönni, de hogy ezenfelül a lelkes titkár: 
Ser főző Géza mily odaadással és eredménynyel dol­
gozott. magunk is azt tudjuk és látjuk !

A szomszédban elhelyezett feltét-megyei gazd. 
egylet gyűjteményes kiállítása a fáradságot nem is- 
inerö gróf Zichy Jenő párját ritkító munkásságának 
köszöni létrejöttél, és miután itt különben is a nemes 
grói nagynevű családja dominál, e kollekcziót röviden 
«Zichy kiállilás»»-nak is hallottuk nevezni. Az állvány 
köz ép falát és oldalait aganesgyüjtemény, a sarkakat 
bor és mohai viz, az asztalokat gyapjú, termények és 
számos épiilelminta tölti he. Terményekkel a Zich.ye- 
ken kivid Szögyény Marich László, Dreher, 
gr. Cziráktj Antal, Kempelen Imre, Boci a Sán­
dor, a káptalan és a premontreiek vesznek 
részt; többnyire ugyanezek küldték a bort is; gyap­
jút gróf Brunszviclc Géza kitűnőét, a Ziehyek, 
Szögyény, Wimpfen stb,, lisztet gróf Zichy Edmund, 
köveket a káptalan sóskúti homokbányája, hol a 
ceritliien mészkőből különféle minőségű (.1—III. osz­
tály) és áru (26—50 fit köbmétere) műköveket állita- 
nakj elő. J Ugyancsak a káptalan, valamint' a 
Pililz és Jla gyára kiváló nádat mulat be mint 
slukkalur-anyagot. Gróf Eszterházy Miklós Mó­
ricz inézporgelüje szintén e kollekczióíian kért helyet. 
A középfalon 6 különböző halárnak gazdasági beosz­
tását látjuk, de adataikat nem tanulmányozhatjuk, a 
termények nagyreszt semmi felvilágosítást nem adnak. 
A magtár, istálló, kukoriczagúré stb. különben igen 
csinos modeljol régi jó ismerőseink Budapestről, va­
lamint a gróí Zieh t/2 Edmund kálozi gazdaságának 
leírása és építkezéseinek albuma is;' mindezeket 
nem ártott volna külföldi útlevéllel ellátni, hogy 
az érdekes adatokat a nem magvar ajkú láto­
gató is — pedig természetesen ezek képezik a kö­
zönségnek túlnyomó nagy részét — kellően használ­
hassa, sőt az egésznek lefordítása s ki nyoma tusa, az 
album gyönyörű rajzaira pedig német és "esetleg fran- 
czia rövid szöveg alkalmazása még ma sem volna 
késő. Különben az album oly masszív, hogy csak­
ugyan nem «leányágra» van készítve és nagy méretei, 
tetemes súlya alig engedik meg igénybevételét, a min 
a mull czikkben leirt Eszterházv-féie" képtartó alkal­
mazásával lehetne segíteni.

G am auf Vilmos.

A bécsi kiállítás marhatárlataira, illetve a 
fejős tehenek kiállítására és tejelő versenyre, inelvek 
július 19—25-ikéig fognak lefolyni, Magyarországból a 
következők jelentkeztek: gr. Nádasdy Ferencz, Förster 
Géza, örgróf Pallavicini Alfonz, gr." Festetics Tasziló, 
Okolicsányi Gáspár, Metternich herczegné, Albrecht 
főherczeg magyar-óvári és föherczeglaki uradalmai, 
mezőhegyes! és fogarasi ménesuradalmak: vas-, tolna-, 
sopronmegyei gazd. egyletek, Hadó Kálmán, Széli 
Kálmán ; krassószürény-csik-inármarcfsinegyei gyűjte­
ményes kiállítások, kassai ni. kir. gazd. tanintézet, 
gr. Wenkheim Frigyes, gr. Cziráky Antal, gr. Cseko- 
nies Endre, gr. Hunyady Imre és ifj. Oeskay Rezső. 
Főleg a tejelő verseny, mely július 21—25-ére esik, 
érdemel kiváló figyelmet, mióta Magyarországon is a 
tejgazdaság fontos szerepre emelkedett: mert most 
kínálkozik az első alkalom, hogy fejős anyagunkat 
nyilvánosan bemutassuk. A fenti bejelentések után 
várható, hogy hazánk ez alkalommal méltóan képvi­
selve lesz, a mi annál kívánatosabb, mert a külföld 
teheneinket eddig gyenge fejősnek tartotta. Becs­
ben lehet majd bebizonyítanunk, hogy nem csak 
tejünk minősége haladja messze túl a többi tehén­
fajtákat, hanem hogy mennyiség tekintetéből sem ma­
radunk az alsó-ausztriai versenytársaink mellett.

A fejős tehenek kiállítására és a tejelő-versenyre 
jelentkezéseket kivételesen még elfogad a bécsi kiállí­
tás magyarországi rendező bizottsága (Wien, Prater- 
Rotunde). ha ezek junius hó lŐ-éig beküldetnek ; 
ugyanott bővebb felvilágosításokat is lehet nyerni.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület bútor és rokon­

ipari szakosztálya értekezletet tartott ma Kramer 
Soma elnöklete alatt az iparegyesület helyiségében, 
melyre a fővárosban és környékén ünállólag dolgozó 
összes asztalosokat és nevezetesen a budapesti aszta­
los ipartestületet is külön meghívták. Az értekezlet 
tárgyát Sárkány Ignác/, szakosztályi tagnak a bútor­
ipar emelése ügyében, az iparegyesület május 18-iki 
ülésén tett indítványa képezte. Az indítvány követ­
kezőképen hangzik: «Egyesüljünk és alapítsunk 
butoriparosok számára előlegezést egyesületet, 
melynek kizárólagos czélja a budapesti bútorasztalos 
mesterek anyagi támogatása a következő alapon: A 
szolid termelőknek felismert mesterek, kiket az 
egyesület mindig evidencziában tart, jogositvák 
szolid termelvényeiket, becslési értékük 2/s-da 
erejéig kiszolgáltatandó előleg mellett az egyesü­
letnek zálogul raktározás végett 3 hónapra és meg­
hosszabbítás esetén további 3 hónapra átadni. Ezért*a 
zálogadó csekély helypénzt, az előleg után kamatot, és 
ha a beraktározoft áru az egyesület közvetítése mel­
lett elkel, egy kis jutalékot fizet. Hosszas eszmecsere 
után Madari Gábor az asztalos ipartestület elnöke 
szólalt fel s kijelentette, hogy nem barátja az ilyen 
divatu zálogháznak, ha a bútorkereskedők az asztalo­
sokon segitni akarnak, ne Bécsben, hanem náluk ren­
deljék meg áruikat s indítványozza, hogy mivel az 
500-ra menő budapesti asztalosok csak csekély töre­
dék — mintegy 25—30 taggal vannak képviselve, 
Sárkány indítványa tétessék át hivatalos tárgyalás 
végett az aszlalos ipartestülethez, mely indítvány hosz- 
szabb vita után elfogadtatott.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdén a mai vasárnapi magánforga­

lom nyugodt volt, az irány szilárd maradt. Osztrák 
hitelrész vény 305.80-on, magyar aranyjáradék 103.874 
—103.90-en köttetett.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Pe-

tersammer Ferencz bej. keresk. Enns, Schapcsauni 
testvérek keresk. B.-Gradiska, Cink A. bej. keresk. 
Jaromeez, Waldemann Mór kézmüárukereskedő Ba­
zin, Hübner Károly posztós Reichenberg, Holzer és 
Zak bej; keresk. Brünn, Amsei Sima bej. keresk. 
Munkács, Nikolics Kóla keresk. Pirót, Frater J. N. 
és társa keresk. Braila, Franki Mór bej. keresk. Tet- 
schen, Kreutz és Oppenhausen bej. mezőgazd. gép­
gyárosok Budapest.

NAPIREND: junius 2 ó.n.
Naptár: Hétfő. — Hóm. kath.: Eraz. pk. A. M. sz. — 

Prot.: Marczel. — Görög-orosz: (május 21.) Pünkösd 
II. nap. — Zsidó: (Sivár, 14.) — Nap kél 4 óra 7 
p., nyugsz. 7 óra 48 p. — Hold kél 7 óra 7 p. 
este. nyugsz. 3 ó. 31 p. reggel.

A fővárosi pénzügyi ós gazdasági biiottsác ülése d. o. 
10 órakor a régi városházán.

A fővárosi magán építészeti bizottság ülése d. u. 5 óra­
kor az uj városházán.

Az orsz. Ipar egyes ülőt igazgatóságának ülése.
A mngy. tud. akadémia 1. osztályának ülése d. u. 5 

órakor.
A fővárosi posta ós táviró tisztikar majálisa a Mar­

gitsziget alsó vendéglőjében.
Vasúti .szakfelolvasás a magv. államvasutak igazgatósági 

épületében d. e. 10 órakor.
A gyógyult elmebetegeket segélyzfí-egycsiilet alakuló 

közgyűlése d. u. 5 órakor az ügyvédi kör helyiségében.
Kereskedelmi muzonm állandó kiállítása és a keres­

kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. e. 9-től 12 óráig és d. u. 4-től 7 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Nemzeti muzeuni term és néjirajzitár d. e. 9— d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij melleit.

Iparművészeti muzoum az Andvássy-uton d. e. 9-től 
d. H. 1-ig.

Fehérkereszt-cgycsillét VI. kér. mozsár-ulcza 16. sz, 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. ti. 2—6 közt.

A technológiai iparmuzeum saját palotájában (.lózsef- 
körut 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—5, szerdán még este 7—9. 
vasár- és ünttepnap d. e. 9—12.

Vörös-kereszt-egylet Rrzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros). A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2—6 óra 
és a III. osztályoz 2- 4 óra közölt látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—4 óra 
között.

Montő-ogyczület (Dipól-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Amateur fotográfiái kiállítás a műcsarnokban. Nyitva 
reggel 9 órától' délután 6 óráig. Belépti dij 30 kr.

Az uj országból gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» j vára.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-iltcza 4.) 
nyitva d. e. 9 — 12.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint, az 
Eötvüs-nyaralóban ezigányzene.

Egyetemi füvészkert az üllöi-ulon nyitva d. e. 8—12-ig 
és d. in 2-6-ig.

Technológiai iparmuzeum a Köztelken levő saját palo­
tájában d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig-
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Allatkort nyitva egész. nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős sze7'kesztő:Csé.volsz]íy Lajos.

jATSAGOIv.
NEMZETI SZÍNHÁZ
F.vi h. 132. Havi b. 2. 

Budapest, junius 2 án.
Az Attache. 

íVígjáték 
Scharpf hr. 
Báróné 
Ptachs gr. 
Madelaine 
Estillac 
Meré bucién 
Frondville 
Ramsay 
Maceray 
Feigel

felvonásban. 
Újházi 
Szacsvayné 
Náday 
Helvey I, 
Latabár 
Kőrösmezei 
Hetényi 
Zilahi 
Császár 
Vízvári

Kezdete 7j órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 2-áu, 

Rendkívüli előadás, az ének­
kar és segédszemélyzet ja­

vára ;
Hőköm Mátyása.
Látványos bohóság dalokkal 
és lánczczal 4 szakaszban. 
20 képben. Perrault meséje 
után Írták Mortier. Leterrier 
és Vanloo. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek:

Torkos li. Gyöngyi 
Gombúcz A. Újvári

Gyöngyvirág
Leander he. 
Rizikó 
Mártáska 
Biszke 
Csörögő 
Libuska 
Bsbuska 
Lencsike 
Ludmilla 
Bálint 
Sára 
Péter 
Balázs 
Istók 
Ferkó 
Marczi 
Sanyi 
Matyi

Szirmai 
Balogh G 
Csongori M. 
Mátrai V. 
Dorogbi L. 
Héti L. 
Remete R. 
Török M. 
Héni I. 
Szabó A 
Kláriié 
Hunyadi 
Narczisz 
Szabó J. 
Hidasi 
Fáncsi 
Nemes G. 
Rurghard B.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 2-án. 
A királyfogás,
Operette 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.;

Színigazgató: Feld Zsigmondi 
Budapest, junius 2-án.
Rlpp van Winkle.. ■
Operette 3 felvonásban^ 

Kezdete 7 órákon

Színházi játékreiidek.
A nemzeti színház játékrendje: Kedden, 3-án. 

A Stomfai család. Havi bérlet 3. szám. Szerdán 4-én: 
Utolsó levél. Havi bérlet 4. szám. Csütörtök-ön, 5-én: De« 
nise. Havi bérlet 5. szám. Pénteken, 6-án : A csapodár. 
Szombaton, 7-én: A csapodár. Uj betanulással 2-szor. Havi 
bérlet 7. sz. Vasárnap. 8-án: A strike. Havi bérlet 8.

A budai szinkör játókrendje: Kedd, 8-án : A falu 
csodája. Szerdán, 4-én: Orjiheus az alvilágban. CsütörtfikSn, 
ö-é'ig A vüröshaju. Pénteken, 6-án : Fokról-fokra. Szomba­
ton, 7-én: Rip van Winkle, Vasárnap, 8-áu: A betörök, 
(először.)

Első budapesti

nyári Orpheum
teljes nyáriasan!!

Igazgató: SOMOSSYKÁRO 1, Y.
Nagymező - utcza 17. sz. alatt.

Junius havi műsor.
Hugosset Hugó és Harley Jerry amerikai első nyújtó- 
tornászok fellépése. Mutatványaikban mindketten felülmul- 
liatlanok. (jJttJCSzeuzácziús ! Mr. Harry Krombser^yj] 
eddig sol a nem látott faláb-mutatványai 6 egymás fölé ál­
lított asztalon saltómortaléval. Itrothers Webb legjobb 
zenei bohóczok fellépése. Gracia Jósé .-irnyjátéka. Itrandt 
Krisztina bécsi keringő- és daléneke.

Uj! Uj ! Június 2-án a rendkívül komikus plakátragasztó» 
Felette komikus darab. Előadják Les 3 Millions.

Junius 4-én Uj! Rövid vendégszereplés. Mrs. Maglió 3 
idomított majmával; egy mandrill és két akrobata majom. 
Fellép még a három vízi nympha. Johnson, mr Kellini 
equilibrists. Dicdih liliput-bohócs. Rück bécsi ének- 
komikus, Dldio, Horst Kati és Pnlugyai kisasszonyok.

1440^

WULFF EDE az állatkertben.
JIrt este U A il D D W 7.1 órakor

im<>y eloticlsfe.

Hetedszer lépnek fel a 14 napra szerződőit szenzácziós.

Dante testvérek. A világnak legnagyobb csodája 
Mr. Ybbs komikus zene utánozó első" fellépése. Cerra. 

újonnan szerződött bohóczok első fellépése. Valamint az 
összes művészek, művésznők és Olschanszky hohot-z, mint 
«Auguszt,, fellépése. — Holnap este 7í ó. nagy előadás.

Bővebbel a falragaszok. 1435

Vizállúo, 1880. junius 1-ón.
Tegnap

A folyó név» Állami
viznivriv- lütimii

<i ront1 0 pont I n pont 0 pont 
felett 1 alatt lelett i alatt

Főcsizmaszell. Vedress G
Gyárfás 
Tóbiás 
Pityi 
Palkó

Porkoláb
Hadügyiéin.
Pénzügymin.

Marton 
Sántha 
Vasvári né 
Gyöngyösi 1 
Fodor 
Kósa 
Rózsa R. 
Rózsa G.

Tengerészügym, Rozsos I. 
Kereskedelemügyit). Láng L. 

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus JS ig eárt a.

Rozson v ... — 2 .'10 2 35
Komárom ... — 2 6 t — 2 12 —
BudajtpNt ... — 2 17 — ■2 !0 —

Duna Mohács _ 2 60 — 2 t:0 —
Uj vitték.......... — — 2 35 —'
Pancsova . — I 6H — ! .65 —
Orsóvá ..._— 2 lí — 5 H8

Háoa Sárvár _ 0 97 — 1 ív -
Győr _. _ 2 ÍÖ 2 ÜS

Váj Szered ..._ 0 2ö 0 26 __
Diává Barcs ........... 1 .VI 1 íO —

Eszék... 2 22 — 2 2.1 —
M.-Sziget _ 0 60 — 0 36 —
V.-Ntimény _

0 ól
— 0 02 —

1 okaj .......... _ — 0 öt —
Tisza Szolnok 0,4f — 0 ól —

Hsongrád _ _ 0 40 — 0 47 —
Szeged ... _ 1 03 — 1 1G —
Török-Becse... 0.78 — 0,62 —
Tilel ... _ 1 76 — 1.99 —

Szamos Deés ... _. _ 
Szatmár ... ._

0 ló
0 47 I 0.14

0 52
—

BüiInz Sáros-Patak ... 0 44 — 0.46 —
LaleiczJ Munkács ... 0 16 — 0.17 —
Oudv.-rapoly Hoór .......... 0 4í — 0.62
Be-tnyó B.-Szt.-Márlon _. 0.13 — 0 09 —
SSlltS- \ Nagyvárad_

Tenke ... ...
0.10 — 0.12 —

reüeit- l g 0 14 — 1 14 —
Fehér- "5 Horosjenő ... 1 (10 — 1 06 —
Hármas-J Gyoma .......... 1 08 — 1 21 —
y- Q , Déva (Branyicska) Ü.cO — 0.62 —

Arad .......... 0 43 0 40
Beza Ki szelő ......... 0.56 — 0 01 _

Temesvár ... _ ll 77 — 0.70 —
Száva Sziszek ... _ 0 76 — 0 55 _

Milrovicza _ .„ 2 ÍR — 2 24 _
Títues Kis-Koslély _ U.cO — 1.64 —

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok
INDULÁS. Magyar királyi

Budapest—Bruck—Bóce.
Kelni expr.-Timiit lu tj ,1. c. (szerdán és szombaton) Becsbe: 

Gyorsvonat Sí» d e. és 2.1ő d u. Becsbe; személyvonat ti in 
reggel és lU.-Ui este Becsbe; » Hl d e. és i SS d u. Bicskére; sescyes 
v »ir.it 4 :I0 d u. Győrbe.

Budapest Zólyom - - Ruttka.
Gyorsvonat 7.In reggel és 'J.30 d. u Ruttkáia; személy vonat 

8i)i) reggel Kuttkura 111,45 este Zólyomra.

Budapest—Kassa.
Gyorsvonat 2.tó d. u. Kassára: személy vonul 7 2j reggel es

7.20 este Kassára.

Budapest—Győr—Grácz.
Személyvonat W40 d. e. es 10.40 este Uráczba; 2.25 d. u. Szom­

bathelyre.

Budapest—Predeal.
Gyorsvonat 2.00 d. u. Kolozsvárra; ti.25 este Hredealra • személy 

vonat 7,35 reggel Predealra; 3 15 d. u. PUspűk-Ladányta; ti 10 este 
Brassóba.

Budapest—Arad—Tövis.
Gyorsvonat 2.00 d. u. Aradra; személy vonul 8 15 d. e. és 9 40 

este Tövisre.

Budapest—Gödöllö—Hatvan. 
Személyvonat 0,05 d. e., 10.20 d. c , 2.45 d. u., 4.3.6 d. u. és 5.55 d. 

u. Hatvanra ; 12.00 délben Gödöllőre (csak ünnep- és vasárnapokon).

Budapest-Zimony-Belgrád.
Keleti expr->vonat 2.35 éjjel (kedden és pénteken) Belgrádba: 

«yors vonat 2.40 d. u. Belgrádba : személy vonat 7 65 reggel Bel­
grádba ; vegyes vonat 9.45 este Belgrádba ; 2 55 d. u. Kis-Kőrösre.
Budapest—Dombóvár—Zákány-Zágráb—Fiume.

Gyorsvonat 2.05 d. u. Fiúméba; személy vonul 8 25 d. e. Zá­
kányba ; V.iu este Fiúméba.

Budapest—Uj-Dombóvár—Pócs—Eszék.
Gyorsvonat 205 d. u. Eszékre ; személy vonul 8 25 d e Villányba- 

9.10 este Eszékre. 1 ’

Budapest—Lajos—Mizse.
Vegyes vonat 730 reggel és 3.25 d. u. Lajos-Mizsére.

állam vasutak.
ÉRKEZÉS.

Bocs -Bruck —Budapest.
Keleti npr vonat 2.25 éjjel • kedden pénteken) Béee; gyors­

vonat 1 35 d. u. és 855 este Becs. személyvonat 7.00 reggel és 
10.20 este Becs; 9.45 d «... Gyér ü 35 d u «• 7 15 este Bicska-
9 lo d. u. Bia Torbigy. ‘

Ruttka—Zólyom — Budapeset.
Gyorsvonat 1.00 d. u i-s looo este Ruttka ; személyvonat 7 le 

este; vegye*vonat 0.20 reggel. Zólyom

Kassa—Budapest.
Gyorsvonat 1 40 d. u Kassa; személy vonul 7.60 reggel és 9 20 

este Kassa
Grácz—Győr—Budapest.

Személyvonat 7.ou reggel és 8 55 este (itácz; vegycsvonat 1.86 
d u. Szombathely.

Predeal—Budapest.
Gyorsvonat 7.15 reggel Predeal; l 55 d u. Kolozsvárról; személy­

vonat 6,35 reggel Kolo/sváiról; 9 50 U v. Szolnokról; 8.15 este 
Predealról.

Tövis —Arad - Budapest.
Gyorsvonat 1.55 d. u Szolnoktól, személyvonat 6 50 rezeel 

Aradról; 7 45 este Tövistől.

Hatvan—Gödöllö—Budapest.
Személyvonat 7.30 reggel, ti.vu d. e, 11.30 d. e., 5.20 d. u. és 9.45 

este Hatvanról ; 10.40 este Gödöllőről (.csak ünnep es vasárnapon/

Bolgrád—Zimony—Budapest.
Keleti expr. vonat 10.06 d. e. (szerdán és szombaton) Bclgrádból • 

gyorsvonat l 20 d. u. Bclgrádból ; személyvonat 7.30 esté 
Belgradból: gyorsvonat 6.40 d u. Belgrádiéi • 9 45 d e. Kis-Kőrösről.

Fiume—Zágráb—Zákány—Dombóvár Budapest.
Gyorsvonat 2.05 d. u. Fiúméból; 7.55 reggel Fiúméból; vegyes- 

vonat 6-40 ests Uj-Dombóvárról.

Eszék—Pécs—Uj-Dombóvár Budapest. 
Személyvonat 7.55 reggel és 2 05 d. u. Eszékről; 6 40 este Villányról.

Lajos-Mizse—Budapest.
Vegyesvonat 7.40 reggel és 6.55 este Lajos-Mizséről.

Osztrák-magyar államvasut.
Budapest—Marchegg—Becs.

I expr.-vonat 10.45 d. e. (minden hétfőn) Bécsbe • gyorsv 
8.00 d. e. Bécsbe. Nagy-Béliczre, Nagy-Szombatba, Zsolnára; 2

Keleti ex
nut 8.00
U. u. Becsbe, Nvitrara; személyvonat 9.00 d. e. Bécsbe, Nagy 
Szoiiibatba, Zsolnára; 2.45 d. u. Érsekújvárra: 10.10 este Becsbe. 
Levara, Ipolyságra, Nagy-Béliezre; 11.15 d. e. és 7.10 ests Nagy- 
Marosra.

Helyiforgalom Budapest—Vácz között. 
Gyorsvonat 8.00 d. e., 2.35 d. u.; személy vonat 6.15 reggel, 1.15 

d. u. 3.10 d. u., 6.45 este és 8.10 este Palotára; B.oo d. e.. 11.55 d. e. 
2.46 d. u., 4.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 este Váczra.

Budapest— Orsóvá—Verzlorova.
Keleti expr.-t onnt 2.20 d. u. (minden szombaton) Temesvár, Kon- 

stantina— “ • --------------- ------------- •ntinápolyba; gyorsvonat 1.40 d. u.. 8.17 este Vercziorováre; 
omélyvonat 7.45 reggel Verczlorovúra ; személyvonat 12.30 
u, .szegedre; 3.20 d. u. Kecskemétre; 7.00 este Vcrvziorotára.

X>éü vasat.
►nat 8.00 d. e. Pragerbofba, Uráczba; személyvonat 7 

este Pragerhotla, tirácibs," 5.00 d. u. Siófokra; vegy 
12.05 délben NazT-K*J.U«ára, 5.85 d. u. Székesfehérvárra

Bécs—Marchegg—Budapest.
Keleti expr. vonat 2.10 éjjel imindcn szombatom Becsből; gyors- 

vonat 1.30 d. u. és 0.U0 este Uécsböl: wzpm<?ly vonat 6.40 reaffel 
és 5 55 d. u. Becsből; 8.10 d. c. Zsolnáról; 11.10 d. e. Érsekújvárról • 
3 37 d. u.. 8.37 este és 10.52 este Nagymarosról.

Helyi forgalom Vácz és Budapest közt.
Személyvonat 6.40 reggel: 8.10 d. e., 11.40 d. ».. 2.10 d u s S7 d n 

5.55 d. u„ 7.37 este, 10.52 Váczról; 4.30 reggel. 5.30 reggel. 7.13 reié?Í’ 
8.12 d. e.. 10 OO d. e . 1.53 d. u , 3.43 d. u„ 7 30este, 9.05 este Palotáról!

V eroziorova—Budapest.
Keleti expr. vonat 10.35 d. e. és 2.19 d. u. (minden hétfőn) Ver- 

Lziorováró] ; gyorsvonat 2-19 d. u. Vcrcziorovától; személyvonat 
.^20 reggel 'ereztorováról; 8.35 d. e. Kecskemétről, ll 55 / e. Sze­
gedről ; 8.30 este Temesvárról.

üí?5“von,“? ^ •• Gráczból, Präge hofból; esem
6.48 reggel es 8 26 este, Grácz, Pragerhofból; 11.03 ejje* 
vegyesvonat 8.58 d. e. Székesfehérről; 6 24 este Nagy-;



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 2.
Ezen Mrdettel rovatban minden szS 
egyszeri delktatásakOzOnséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczdrral fizetendő.

1890
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellft. 
tott hirdetések minden közlése után 
mdg 30 kr. bélyegllleták Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
____ Eladás.

Használt vb tiI

psus-szBliréiiyek
lendkiviil olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vóny-uícza 6. sz. 1090

Előnyös házvétel.
Három emeletes szeglet bér- 
ház 29 ablakkal 190.0(H) írt­
ért eladó. 120.0(10 Irt bank te­
herrel. Direkt vevók felvilá­
gosítást nyerhetnek délelőtti 
órákban gróf Károlyi-utrza 20. 
_____________________7601
1267 «'mik vnlőili

uraságoktól
Intim, legjolib karban levő 
IegUnomabb iirl <•» gyrrmrU 
ruUak legolcirtlihaii kupim* 
trfk IV. kér., Kgyrlrmtér 5. **. 
n* udvarban el*« bolt. I"g.vaii- 
<>tt_rnliak»lcsüiiztS intézel.

Több ló és csikó
I kiválóan 4 jucker olcsón el­
adó. Cz.iin a kiadóban. 1401

Repczeponyvák!
és zsákok I

I larislin/arral szem hon. ll!)!i

ZONGORÁK és PIANINOK
a föherczet/i t/l/drakilót, megvételre vagy bérbe legolcsóbb áron 

hnizszufonalu tiszta vászonból : ! kaphatók a

vízhatlan takarók , S, |,<>,£1 J.-félo zongorateremben 
kiváló minőségben kedvezmény árakon Koronnhorczeg-utcza 0. sz.

SCHVARZ JÓZSEF és TÁRSA
gép. szers-ám és gazdasági kellék«!; I 

raktára
Budapest, vaczl-körut 26. sz.

Képi* árjegyzék ingyen. I
A legjobb minőségű magyar i

SZALÁMI-
nak kilóját — 1.40 krral
5 kilós postacsomagban is 

szállítja
Kertész Józs ei

Kőbánya. 1162

bátorok
rendkívüli olcsó árak mel­
lett. cladatnak (belváros) 
rózsa-tér és f.ipót-utcza 
sarkán. I-sü emeleten.
Bejárat a Duna-utcza 15. sz. 
kapunál. 1191

Nappal
és éjjel is gyönyörűen éneklő 
barzi kanárikat elad Deme­
ter W. Lipótvúr. Árjegyzék 
bérmentve. 7559

Oktatás.

NeveÍBnflket,
északnémetek, magyar ajkúak 
idegen nyelv- és zeneistnere- 
lekkcl okleveleseket vagy a 
nélkül gyormekkertóaznö- 
kot magyar, német és fran- 
czia jobb és egyszerű bonnoo- 
kat lelkiismeretesen ajánl 
akár csak nyári Idényre

Start Spiegel Lnjza
intézete állal 1111

Budapest, Amlrássy-nt 28.

Lakás és bérlet.

smassaaraafreaioaBrazscBe

JNógrádmegyében,
Szirák város halárában, az 
apezszántói állomásiéi egy 
órányira 450 holdas birtok 
azonnal hérbendandó. Érte­
kezhetni Bozó Puliiéval Szilá­
kon. __ _ 7596

Bármily czélrn alkalmas
hoStheByiséyeEí
u. ni. fodrász-, szatócs-, mé­
száros-, licnles-. vendéglő-, rö­
vid- és disz.miiáru-üzlcíliez to­
vábbá nagyobb és kisebb

utczai és udvari
1 a k á S O le

műhelyeit és galxmavait- 
táruk azonnal, vagy augusz­

tus' negyedre kibérelhető!-.
VI. Bojnok-u. 32. 34. ez,
VII. ErzBÓkot-Icürut 36. 
VII. XVosselónyi-utcza 46.

Hársfa-utcza sarok. 
VII. Iznkclla-utczn 27/d. 
IX. Szvotenay-utezu Vou- 

dcl-utcza sarok. 7587 
Az újonnan épült házakban.

Különféle.

Az egyetlen biztos szer

tyúkszemet,
daganatot, szemölcsöt 3—4 
nap alatt való eltávolítására 
a dr. LAWSON-fólo. Ame­
rikába évek óta használatban 

lévő tyukszemirtó szer:

„Äntihelosine“
Már egyszerű használata biz­
tos hutáus, minden hasonló 
készitményl felülmúl. Egy do­
boz ára használati utasítással 
(j<> kv. (1 bir. márka) Ki­
zárólagos raktár Ausztria, 
Német és Olaszország ré­
szére: Skopczynski gyógy­
szerésznél Trieszt, (7U kr.) 
V20 márka clőleges bekül­
dése mellett egy doboz min­
denhová bérmentcsen esetleg 
házhoz is küldetik. Iliül 

mmBsmjsmBsmmstaaaw

RETHY JANOS
mérnök nemzetközi

szabadalmi irodája
Budapesten,

Erzsóbet-Iíöviit 14.
eszközli uj találmányok

szabadaHmazását
cs a szabailalmak 11 Tó

meghosszabbítását
bármely államban. Elvállalja

a találiuímyok értékesí­
tését és védelmét.

Mindennemű felvilágosítással 
szolgál szabadalmi ügyekben.

Vérije f/t/fíJ.et
bclajalromoztat minden államban.

IV. >-rá i sz,
Kleglliis utczr nzobf.lt | 
1 frllől feljebb Itlsroljcä- 
lássál együtt. llrtnopo* I 

szobák I«. 135t I

Dr..MÜLLER fötiirzsorvos

I és labdacsai veszély és fájda­
lom nélkül pár nap alatt mepeyó- 
gyilják a húgycső minden kifolyá­
sát, kankót (lohérfolyásl) és pedig 
még elhanyagolt esetekben is. min­
den káros következmény nélkül. 
Ara Nr. I. 1 írt Giikr, Nr. II. ró- 

I gibb idillt bántalmak ellen (rt 
50 kr, postán 211 krral több.

EImMBEI 11 k u s
ifjukorl bűnök, magömlés! 
következtében, továbbá az utóbbi 
által előidézett elgyongült 
fórfierö, valamint az ideg fel- 
flultság «'gyedül csak n világhírű 
Dr. MÜLLER főtörzsorvos 
Mtrao ilo-kószitmóuyol által 
gyógyilhatók. — Aia 3 Irt 10 kr. 
postán 25 krral több. — Mogrcn- 
dőlhető r. Szt-Győrgyhöz 
ozlmzelt gyógyszortxrban 
Bóoo, V., Wimmorgasso 33. 
Főraktár líudapeslen, király-ule/a 
12. Török Józsofgyógyszor-
tnrábaii, imái

—Bl M— ——M

LEGJOBB OLVASMÁNY:RA?rAR?FF- ,**<»».A U lurgenyev Ivántól.

ÁLLÁSÉ7.EMET-SZEMÉRT. Trol­
lope után.

------m r ^99-ES.GrifithsArlhurutáii.
KÖNYVTÁR CCY GYENGE PILLANAT

Lm 1 Leu net után.
EGY

KÖTET
[e ÖLJ. Paul Bourgeityi

________________________ Y ENEN0 KAPITÁNY. Alar-

A VEMGERLEÁNYA ScLjör-
Misasitól.

! |* LENA. Verga után.

ZÁ R N Y A-SZEGETTEN

ring után. 
[ÁRUJA. Bret-Hartti után.

Kényelmetlenörökös.
Hugh Conwaytól.S Daudet után. 2 kötet.

A MA HOLNAP NÉLKÜL.’ELTregéJyFKSZEREK Ang01 
M Kazár Emiltől. 1/ ÉT VÉN GYEREK. Uabá-
ÄK0LLEKT0R. Benedek ÍX nyitói.
M Elektől. 5 kötet megrendelése Lórmea-
A Z c-EhYE|S2^EMBER tes megküldéssel jár
M Sulbcrlandtol. PALLAS irodalmi és nyomdai
Jj^ FALU URAI, Irta Tolnay részvénytársaság Budapesté::,

: Kecskeméti-utcza 6. szánt al.vt
B B i8 ;b

FUIOF ES
BUDAPESTÉIT,

ajánlják diistarlalmu raktárukat a legújabb e

^BÚTORSZÖVETEKBEN
gobelin, volour, asztal- és ágytórittik, flanelltaknrék, függönyök, portiőrek gobelinből, vhonilln, tunls, | 
turkcaztán, színes, fehér, erőmé, csipke- és Stoors-függöziyök.

AGY MEZŐ- ÉS f/IÁLLITÁSilÉCS
! üájtas í4-tő! október ß5«ig

FT* Reggeli 10 órától esti 10 óráig.

SSíSF* Belépti díj 40 kr.

ERDOGAZDASAG- 
MÜVÉSZET- 

és
‘V’»síLi,~ és ünnepnapokon

PARK ÉS KOTÜNDA 
SZÍNES SZÖKÖKUTAKKAL,

ESTE VILLANYVILÁGÍTÁS. ROTUNDA.
íiO krajcziír. — Gyermekjegy íiO kr.

pp m
Smyrna, valécli keleti, perzsa, sumaksz, ágy-, paining-, futó-szőnyeg, augorn hör, cocoa-szönyeg, gyékény, 
Silk mohair, axminszter- és goboliii-iUvántakarék a legnagyobb választékban, legolcsóbb gyári árak mellett.

Nagy raktár papir-kárpitokban
a. leg-clcsó’o"fotói s. legfincmabh na.imSseg'ig-. 1168

ZLIÁCS ACZÉLFÜRBŐ. 1 Árverési hirdetmény.
Egyedüli ismeretes szénsavas vasas liévviz.

Idény tartama május 15-töl szeptember 30-lg.
Feliilmulhalallan a vórszegényeóg, Míipkőr, 

női hclvgHCKClt. liíitgerinvzvvlő és ideg­
be tvgségck, bviinlások, kiúllott beteg­

ségek s eriifeszitö munkák utáni erösbitésre.
Kimerilő felvilágosításokkal és értesítőkkel szolgálnak 

s lakás megrendeléseket elfogadnak dr. Sxcincre A. 
cs <ir. tiriinwnld Jl. fürdőorvos urak. valamint a 
teljes tisztelettel alólirott

szliiicsi fürdöigazgatóság, Zólyommegye.
arosBHHHMBMBiHaroaeiH

.1 bwfapestl és l'éfti katniinUérhiisahlnm, valamint esd mos F 
: Uatounesrrdnrt nyert bOtapasstalnt fuli/tiin, »*en orvostuilor tin- I 

mrlrf/ehben •ijiiiéihntó.________

Titkos betegségeketJ
lmsyceölolyeuokaL. sebeket, e^Sillie nMk6vtUienn4-

areit elgyengnit fírlierOt, ma*»ml«eekel, #Bfert«s*e.
B otöb«ti»U,nőknél feh<rfolya«t. belochkendere» nélkül 4e bár- mely nOI bijokat.a Irgniakeesabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­kori bűnük kövelkezleben beállóit Ideg» ie ennek utókövetkermenyet a 

bätgerinenhajokat gyójryit 16 évi Katonaorvost tapasztalat 
utnn a legújabb gyógymód ezerint alaposan és biztos »inerrel

1>1-. KAJÜACSY
volt cs. klr. esredervos.

jLakás: Budapest, X.. Vávzi-kiirut 4. sz. I. cm

A m. kir. államvasutaknak a budapest-péesi vasút 
üzletének vitelére kirendelt osztálya.

8710. II. sz.

Ajánlati hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltóságá- j 

r:ak rendeleté folytán a m. kir. államvasutak budapesti | 
állomásán:

1- egy falazott 25 m. Iiosszu raklár,
2. egy falazott alapzattal ellátandó 50 m. hosszú fából' 

készítendő áruraktár,
•i egy falazott 2-í m. hosszú rakodó ponk,
4. egy falazott raktári iroda,
5. mintegy 270 folyó méter léczkerités és a bejárati kapu,
6. egy 0.6 m. nyílású utálcresz,
7. mintegy 12,000 m3 földmunka,
8. mintegy 6500 ru- macadam burkolat és 2-100 ms kavi­

csolás helyreállítására, valamint
9. a felvételi épületnek kibővítése és egy emeletnek ráópilé-1

sere ezennel nyivános ajánlati lárgyahis hirdettclik. I
Ajánlatok csak az összes ilt felsorolt munkákra tehetők.
Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, a költségelőirányzat, 

a munkák végrehajtására vonatkozó feltételek, továbbá az 
ajánlati minták és pályázati feltételek a m.) kir. államvas­
utaknak a budapest-pécsi vasul üzletének vitelére kirendelt 
osztálya pályafentartási és építési szakosztályi irodájában 
[Budapest, Andrássy-ut 2. sz. 4. cm.) reggeli 9 órától d. u.
1 óráig megtekinthetők.

11a ajánlattevő a részletes költségvetések egységárai helyett 
ajánlatát átalányösszegben tenné. az. ily ajánlat a többi, 
feltételeknek érvényben maradna mellett szintén clfogadtatik.,

Ezen építés tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb f. évi 
június 7., déli 12 óráié nyújtandók he a m. kir. állam­
vasutaknak a budapest-pécsi vasul üzletének vitelére kiren-! 
úelt osztálya titkárságánál, (Andrássy-ut 2. III. cin.)

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel­
írással nyújtandók be: Ajánlat a budafoki állomáson létusi- í 
tendő pótépitkezések tárgyában.

A munkák elvállalására 1000 frt bánatpénz készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb az 
ajánlati lárgyalást megelőző napon, vagyis f. évi június 6-án 
déli 12 óráig leteendő a m. kir. államvasutaknak a budapest- 
pécsi vasút üzletének vitelére kirendelt osztálya főpénztáránál 
(Budapest. Andrássy-ut 2.. Ili, cm.).

Értékpapírok a leleteit megelőző nap tőzsdei árfolyama 
szerint, de semmi cselre névérléken felül, a napi árfolyam 
90°Vva! számitlatik.

Posta utján a beküldendő ajánlatok és bánatpénz léritvény 
mellett adandók fel.

Budapest. 1890. május 22.
A m. kir. állam vasainknak a builapost-pócsi
vasút, üzletének vitelére kirendelt osztálya :

Morvütlu

srariá* liooj

Pontos, t ii V 11> .s, 
or-iinofci és olcsó

ÉVI-ÓRÁKAT
és pedig:

állvány-órát 35 írttól 11 
inga-órát 60 „ it

továbbá minden fajta

remontoir zseb-órákat
3 évi kezességgel

szállít csak

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a m. kir. közalapítvány; 
czegléd—-sellyei főtiszti kerülethez t.nrlozú czegléd-bcrezcli 

j uradalmi korcsmaépület örök eladása iránt alulirt főtisztség 
I hivatalos helyiségében Vág-Scllyén 1890. év junino hó 17-ón 
délelőtti ló órakor kezdetét veendő, zárt Írásbeli ajánla- 

! lókkal egyhuköliitt nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.
Bánatpénzül leleendő 500 frt.
A zárt Írásbeli ajánlatok az árverésre kitűzött határidőig! 

nyújtandók he alulirt főtisztségnél, mely 50 kros bélyeg- s al 
[fent meghatározóit bánatpénzzel ellátóit ajánlatokban azl
! Ígér vételár hetük- és számokkal Írandó ki és líijelenícnrlö,! igcsc- Amci-ikui ickUIiüiii»iiIi ebrcüzifi-rti-nu 4 fri'nii"urórt". ssd
hogy ajánlattevő az eladási feltételeket ismeri S azokat el-!lelb‘is»ncr«tes ragasszlrozáe és ma!;áb..".-j« mán csakis_l fit előleg és utánvét ellcnéiie r ,• lörtc.ion a Hanoiim n vfogadja.

mm
él peáig: Watorlmry romnnloir zsebórát r, frt 

Waterhmy remontoir eh 
svájezi ezüst henger remontoir! czy f«i«lúlli'l ..

• « • • duj'pla feilélicl .

• • henger női rementoir

Budapesten,
Y., váczi körút 28/A szám,

Fiók-üzlet:
Koronahcrcza zeá-utc5/A.

Irt.Waterliury rom. chronometer! másoáiicrezmutatiivol 11 
■meiert (női zsebóra) 11 frt, továbbá:
........................................................................ frt 10.50, 11.—, II 50
................................................................. frt 12.50, 13.50, IS.50

. ... frt 14.50, 15.50, 17.-, 17.50, 18. — , 18,50, 21.—, ‘27.— 
.• *1.—, lr.50, 12-50, női henger rém. aczéltokbun ü frt 50 Űrért.

, .....................„....... .....................„bon történik, rögtön
issz.Kh.iMt meg nem fel.-,-. :;iU készséggel kicseréltetnek. IMS- Kz«*r elismer«'* 1 ~Xö3i

c r .......... . ................. , ..................... Japiín 6h clilnn-rtvii!«. Uil-hirt len 0* liisfo*lékcU nairy inklltra.
hem a leltélcleklól clti-ro, sem pedig elkesell ajánlatok |363-" ‘'1 nmen féle órnjnvitAHoU lelliiinnoreteson óv pontoenn oszközöltotneir. 

figyelembe vétetni nem lógnak.
A fenti adásvételi versenyre vonatkozó feltételek alulirt i 

fötisztségnél bármikor megtekinthetők.
Kelt Vág-Scllyén, 1890. május 80-án.

tlimBMjaiMPsaisiiFa'siiiMiaiii.'ímgnvnisgmaniinii

1165 Czeilcil-sBllyei kér, közalauitv. in. kir. íötisztsóE.1

Lipiki iádíiirdí
(Slavonlálian). 1189

l’<t/:r<ilz-Li/>i/< [Drii vasút).
OlscceárL magyar leír. államvaBUtak. 
Egyetlen meleg jiidhiilömis n kontinensen, 6-1° Celsius 
állami» Iliimévsékliel. Hegyek által védett enyhe égalj.

A nyári idény tartania: április—-október.
A tiszta hamisítatlan lipiki jódhővfürdők ajánlatosak 

a nyákhártyák minden huriitos liánt almainál; min­
dennemű rsuzos s liiiszvényes hajnál, mirigy-és vér- 
betegségeknél, giirvélykóruál csoiitbáiitalniaknál, slb.

Mint filnliiorvos dr. Marsehnlko Tamás működik.
Kiterjedt árnyékos park, gazdagon berendezett 

fürdőhelyiségek, porczcllán-, márvány-, kiifilrdökkel j 
stb., stíl., tiszta ásványrizzel töltött lársasfllrdö 
izzasztó kamarákkal; kitilnö gyógyzone, födött sé­
tány, olrnsó- s zongoraterem, jó étkezés egy uj ven­
déglős vezetése alatt, sokféle szórakozás. A déli vas- j 
utón menet- és tértijegyek WP, ál-leengedéssel. A ni. 
kir. államvasutakon zóna-tarifa. Prospektus felvilá­
gosítással szolgál a tipi/.i t'ilrdüit/uzuatósáy,

A lipiki JMm szétküldése
az igazgat -ság réazérfil szakaibtlanul történik, frig töltéebeni lipiki jód- 
viz állandóan knpható tDESKUTY l. cs. és Mr. és sserb Mr. uJu. dscánij- 

I vit-stálllténál is nz osztrák-magyar monarchia tisanes Aíványviz-keros- 
kedéseihen, valamint a n'gyobb rfógytniakban s fü-zérkcrcgkedégeklien.

BaaBmmeaaBa

[Poloskák, svafebegarak.

'l rovart-irtó-porom

KELETI BÉLA
diszmüáru raktára

Budapest, Haivani-utcza 18.
Sétapálcza különlegességek. 
Párisi és japán! legyezők. 
Gyász-ékszerek, látcsövek. 
Bőráru és utazó-eszközök,

minden évadban újdonságok.

§1 Jutányos árak! 1260

dobozokban 1 htjává', kisebb SS cs :io Lrjaval. Azonkívül ajánlom különlcKcsségcimet, u. m sváb- «s l 
I eK«ttflii.vhoirftr-lrl«l-in»rt dobozokban 1 htjával, kisebb RS krjával ; moly- #* llniigyn-lrlil-imr I 
dobozokban 1 frt, kisebb R."í kr. ós 30 kr. Klpnsztithatlan m«‘zgn-riiJlntrtUl melyek segclycvel n rovar | 
moly- vagy orosz, bogárpor egyformán szétszórható és a legkisebb hasadókokba belövelli-dö. l-'.gy darnh -10 kr’
l»olo*ni»-trlil-Bze*z bútor-1- .......................................... ............................................... .

I iioIoaUii-lrtrt-szrsz, f.
vagy vakolatba keverésre ... -. . „ y. ___,.................. .....

Csa /. és kir. szabadalmazott a maga neveken egyetlen hatású

r. bútorok szamara. Key nagy üveg RO kr. egy kis üveg 30 kr. FelUlmulhatlan hatású 
t, falazat szamara. I-estesnél, meszelésnél vagy falak mázolásánál a léptékbe iné«zbel 
iro alkalmas. Egy pmtes üveg elégsége« egy középnagyságú szobára. Ara 1 forint — 
vsá z. us kir. szabadalmazott a maga neveken egyetlen hatású |

patkány- és egér-irtó-szerJ
WjfijßßisjsSmy (Nem rrikregI Csakis rágó Állatoknak halálos).

^ E$ry l)íi<Iotí-<lol>oz ávn I irt. ($ doboz G forint.
[Vidéki megrendelések I írton alól in-in cszki-zöltclnck. Nagybani vevők jutányos árloengedésben részesül­
nek. Az összes fentnovezott gyártmányaim megfelelő magyar i s német használati utnsitásokkal el vannak 

látva. Valódi minőségben, nagy és kisebb mennyiségben kaphatók:

TU£'¥r7'Tréai£éTnA TUí 'un-cy. Jtir. szabad, x-oeyószoti tormónyok uyára8 ’ -fí>e BUDAPEST, VII., !drá!y-u. 47. nz., I. emelet
hová minden ti-Ailiell ...... .. Intdzpiitlfi.

ISÁSZÁBFÜBBŐ BUBáFESfEN
kénes hév- és langyos forrásokkal (27°— 04-75° C.)

Fedett fer*li és ndi iszapfürdői.

.török-, porczellán-, fehér- és vörös-márvány- és horgany- 
Kádfurdol kizárólag természetes hőfokú ásványvízzel vannak táplálva, és a lakó­

szobákkal zárt folyosúk által összekötve.
J 200 lakószoba napi 50 krtól—3 frtig.

i Nagyszerű ásványviz-uszodák.
Illő flyogyliatás: SiXÄtläsrSi TÄ:
gyomor- és borbajok, vérszegénység, sápkór. fémmérgezés slb. ellen. - Állandó 
fürdu-orvos: Dr. Brunner Kálmán. - Naponkint kétszer katonazene. — Gyógy 

és zenedíj nincs. 12 7ti

------------ I I

A KINCSEK KINCSE.
A népszerű útmutató, a nemi betegségek es ezek észszerű kezelésébe 

ctimü könyv már is Ti-Ilt kiadásban megjelent. Irts:

Dr. GA1ÍAI A IN TA-Hj
orv., sebész-, szem- és szülész-tudor, v. cs. k- osztály foorv.

A könyv volt éra 2 frt 50 kr., HXOSt CSak 90 kr. 
A könyv tartalma: |. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az önferlfizés és az eijeli magömlések — IV. A hugy- 
«“takar (tripper) es bugjcsőszükUIetck. — A V. lmjakor (syphilis). — 
VI-Feherfolyís. - VII. Klgyengült férfiern. - Vili. Női magtnlanság. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fStényezője a prostituczió.
A köpyy kapható: K I 8 I. K II <4. küny vkereekeddeében.
Budapest, Andrássy-ut 43, vagy a izorzönél Ur. ti ARAI ASTAL-níl 
Budapest. Klgyo-utcza 1. — A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 
1 írt beküldésé mellett bérmentve, vagy DO kr utánvét mellett, 

HF** A könyvben f 
AX’l'AI. rendéi nap- 
7—S óráig lakfsán Kigyó-utcza 1. szám

A könyvben felsorolt betegsé|Ck^<-llen a szerző I>r. OAItA#
egész délután t óráig

Hol Hatotta

Fiókraktárak Budapesten : Kaliber Anlnl veje VII., király-uleza és Károly-körut sarkán, br. Orczy-félc 
házban, Tliaucr Jözscr, V-, nagykoinna-uleza 12. sz , Talirtla I.ii|on. IV., hatvani-uleza 1U. íz. tiuieler 
Ildin, I. vár, tárnok-utc/a il. sz., Weiiliiu'i’i1 M., II. föutcza 28. é- Atnirj-arorsafigon a leirltibb 

lllMzerbervsUrddalivn, "

b Tessék csak „HEISS gyártmányt kérni!
BBI’J(tÍBTiajKglg3»HBBIgigSga-óLiKirg2Hajga¥,».-3WaaCI7'3VeMgMZ«JJHA!glTOrnie»T(Stlw«r.a' r izie.v^-rm

A'LEBJ ÓBB CZZGARET TAPAPIR
Nem üres roklám, hiinem a tudomány legelőkelőbb 

személyiségei által hcbizonyull tény, hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES"
czigarettar

rUm 'StlílilíNS >

33 frt

LVRj

f POÜDERT'
Uleha Lnlaa (bárilSpIénylné) •zinmavieeő ligkidveneztbb eres*

rizspora.
Valamennyi aroipcr legjelesebbje agy nappalra, mint »«lére, fehle- 

tdljek Állal maevlaagnilntvAii, vegytlestAnak «a tök«- 
letaaeii «rtalmatlBiinaU iHlAlmtolt. Mint plpsre-czikk nél- 
kfllBzhetlsn, ax arczbSrnok n leggyöngédcbb fehérséget, inukért üdéit- I 
get, exépeéget és rózsapirt kölcsónöx. Ecy dobos Ara AO kr., 
nair*«»bb 1 írt. 1

^^CRÉBtigE POMPADOUR.*
Az lllatieaat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való Bsí^kö” 

leteieim folytán elkerült, a világhírt! é. fölötte hatáioe „Crénie I 
Vomgiodonrt“ egosx eredeti tisztaságában éa «rejében előállítanom. 
Ez azon Bter, melylyel a hírneve» Ponipailnur asszony egész 
agg koráig fenn tudta tarlanl csodaezépeégét, anélkül, ‘ 
sexének áriolt volna; azért nem mulaszthatom el 
nak axt a leghalhatőeabban ajánlani. H kitűnő 
minden eddigi enema gyártmányt.

„tlríma Voniiiadour“ este te reggel alkalmaxlatlk, arozol ie ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kiesé behintem a „Vendre de eanUVNal. 
Egy tégely Ar» I frt AO kr. Á

ee Kophat A a béitllffnéli

MULLER J. L.
illatszer és piDereszappan gyárt raktárában:

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.
1 Tliitia valimennyí blraeves nkimisi is kereskedő oratiU.

lapnpir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(ITiris 65 Houlevnrd Exclmans) a lugkönityebli és 
lcglíillliiöhb.

2v kcrcskeilclemhen előforduló különféle jobb czigareltn- 
pnpirok előkelő tudósok által ünezohaeonlitó vegyclcm- 
zésuol; alávclleltck. upy Dr. Volil, a bécsi vegytani 11$ 
egyelem tanára. Dr. Lichermaim tanár a budapesti állam- '* 
vegytani állomás főnöke, njnhh időben Dr. Soykn lly- 
givniiú tanar állal a prágai m-mel egyetemen és mindezen 
tisszchasonliló vegyelemzé-i-k mindenkor azon eredmény­
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezég vzign- 
rettnpn]iiiciMi a legllnomabli és legjolib.

Valódiénak azon papír, melynek eliip.iet Ijc mellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FR.ÉRBS c/.égel viseli.
Ezen ezég ( zignrolliipapirjánál minden (-somiignimyi lapot
tartalmaz, n mennyi az etiquetljén feljegyezve van.

A gvár
T3IÍ AITKSTFIIV FRÉRES

ezég alatt Bécslion, I. kér.. Scliottczirlng 25. sz. raktárt 
tart ozigarettnpapirjai és ezigarettahiivelyei elárusitására.

Valódi franczia hüvelyeink «Lca Dernióros Car- 
toocheaopapirliól. melyeknek minden doboza «Hraunstein 
Frércs» ezéget viseli. i:iuhi|iosten Selmilzer és Karfiiit- 
kol, Sss-utcza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál
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GÖMÖRI TESTVÉREK
hazai asztalosok társasága 

Budapesten, Belváros, Hatvani- és Ujvilúg-ntcza sarok 1. szám, I. emelet
Bfiu* ez oAranyeaB-eeúlloda» mellett.

A fővárosi hírneves «sztnlosmestcrcklől saját műhelyükben készített 
háló-, ebédlő., úri- és szalou-butorok egyszerű és finom kivitelben olcsó 
árért, 2 évi Írásbeli jótállással eladatnak, és pedig:
2 chiffon, kétajtós, fényesített diófából .
2 dgy ..................................................... .. ■" ..................................
1 mosdó-szekrény, két ajtós...
1 Íróasztal ....................................... ...............
1 hálószoba, dió- vagy tölgyfa, természeles faragványnyaí 
1 « « » « oszlopos «
1 cbédloszoba « « faragványnyaí ................_
j " oszlopzatos faragványnyaí ...
1 Kanapé, - nagy, 4 kis fauteuillal, krepsz-szövettcl ................_
* “ 2 « 4 « <. bourett a
1 " 2 « 4 « selyem « " ..........................
1 ottoman bourett vagy bőr..........................

GÖMÖRI T ES TV ÉRÉK
hazai asztalos társasága. 1232

ffépes árjojjj-zóliek iuff.vou Os bérmentve,

6IIAUHSTEIN FRÉRES.MAIS
***>Mtl' SI'3C «_ Deák Ferencz utcza 18. szám kaplmlók.

mélkul. hogy az etill­
el a tliztelt liölRTvllég- 

iő ezer jóval feleimül

Du a választék rendkívül kitűnő' foy-, haj- éa
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknőbol, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütőle. — Továbbá |

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legáivatosubb és leynjább I 
hajtőkből berendezett dus.választéJmraktáromat

Külföldi inMm lUalaertmk olcsóbbak mint bárhol.
Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

mailer J. L.-fé!e «Blaha Serail Poudem-t kérjünk 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb 
tetésben részesült

KERESKEDELMI TAKARÉK- ÉS HITELSZÖVETKEZET
BUDAPEST, Gizella-tér 2. sz., I. cinelet,

A törvény értelmében lebéZyegzett

Jé SZÍT SBjeiet részletfizetésre
valamint kosepónz mellett szoroson o napi árfolyam szerint, 4 frt 90 kr.

Főnyeremény 20,000, 10,000 frt.
Legközelebbi húzás f. é. junius hó 14-én.

Ezen .nyeremény-tervezetnél fogva oly előnyös sorsjegyeket következő feltételek 
mellett adjuk az 188,-i. XXXI. t.-cz. értelmében részletfizetésre:

5 darab 33 hó alatti loflzotósro á 1 frt — kr.
10 .. 33 « « ,, & 1 frt 90 kr.

, }•> « 31 ,< « « A3 frt _
A törvény a la szabályozott ezen módszerét a vásárlásnak mindenkinek a leg­

melegebben ajánljuk, megjegyezzük azonban, hogy a részletivet csak az esc-tben bo­
csátjuk a vevő rendelkezésére, ha legalább az első két részletet befizeti.

A reszletiven lekötött sorsjegyek különféle sorszámokból állittatnnk össze. 
Hészletivre vett sorsjegyeknél az esetleges nyeremépy minden levonás nélkül a 

részletiv-vevöt nleli. — Vidéki megrendelések nost.tiutalványnyal eszközülhetők s posta- 
fordultával intézteinek el; ulejglcnys nyugtául a feladó vevény szolgál. — Utánvétcli 
megrendelések nem vétetnek tekintetbe. A t. közönségét figyelmeztetjük azon körül­
ményre, hogy ügynökökéi nem tartunk s Így kérünk minden érintkezést egye­
nesen a szövetkezettel eszközölni. Y-ÍG8

AZ IGAZGATÓSIG:
Feterdy, vezérigazgató.

A DALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható.

BOSZNIA

HERCZEGOYIM
Úti rajzok és tanulmányok.

ASBOTU JANOS. 
Egy-egy kőlet ára 3 Irt 50 kr 
Egy-egy Tüzet ára. . . . . . .30 kr.

Előlizetós 10 füzotro 
bórmentes elküldéssel 3 frt.

Magyar kir. államvasutak Szegeden.
11,118. sz.

Pályázat.
A m. kir. államvasutak Szabadka állomásán f. évi junivs 

hó 30-án megüresedő pályaudvari vendéglő bérletére ezennel 
nyilvános pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen vendéglőüzletet 
bérbe venni óhajtják, bugy eziránt zárt ajánlatukat okmányok­
kal, felszerelve bánatpénz nélkül, a in. kir. államvasutak 
szegedi üzlet vezet őségéhez czimezve, legkésőbben folyó évi 
junius hó 15-ie nyújtsák be

A zárt ajánlat borítékán feltűnő helyen kitüntetendő «Aján­
lat a szabadkai pályavendéglőre.»

A pályázati feltételek a szegedi üzletvezetőség III. osztályá­
nál megtekinthetők, ellenben ezek iránti írásbeli felvilágosí­
tás nem adalikt.

Az tizletvezetősÓR.

Benke, elnöke

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pali;s irodalmi és nyomdai részvénytársaság köríbrgógéBén, Budapest, i”

® ^zenzsáczió® taláilmány "^68
gyengeség! eseteknél.

Férfiak szálára!
ee. és kir. szabad, electro-metaliikus készülék

DR- BORSODI.
Ansztvia-Magyarorszíle-on On Icüllöldöu szabadalmazva.

VArlebau MS9-ben aranyeremmel kitüntetve.
UrUssiFlben 1880-bnn eailetC-reminel kitüntetve. 1ÍÍ9
uentneii 1889-oen nagy ezUuK-remuiel kitüntetve.
Aizzn 1800. nrany6rcniniel kitüntetve, 
iilplom de eoelCté méüeelne <le trance.
Ulploui de soeieté U'Hyulőnc pnbllqne de Pariéi 

«ín »ÍV« . • f0?-" ”e eza*1" cle^trometallikus készülék, szabadalmazva é« kitüntetve eltünteti a
*- «Är^iKbSHSir rebfií“ miJBSf'SSí^íSEÍKóS'tf'iiitt^KS-rtSW'íiíSíítí’lSBlí’i.

elég a kívánt eredmény előidézésére.

DR- BORSODI BudaPesten, Teróz-körut 4. sz.
BÉJCS, I., Wallíiselifirtisse 8,

Kimerítő brosürök kívánatra ingyen küldetnek
~ ~~ m "

MA

Ni

hajt]
Örst
mini

Ls 
Dánt 
démií 
a

Díi 
tartol 
a nel 
kellői 
csak [ 
hanel 
tanul 
tájék! 
mélyl 
mint 
zést 
mindl 
irodt

S2 
ének! 
nagyi 
lel ej 
(elöcl 
helyi 
natre 
bánal 
mi pl 
sziczf 
végre 
Karol 
natke 
legne 
ben 
A m|

A 
zető 
és fit 
tatja] 
ki áll 
megvl 
figyelj 
^gy

Érd
bliszl
Érdell 
nz uj 
csak 
67/ et 
Váltói
BZdVfl
kiről
esőséi
hogy!

DaJ 
Bnkér 
délyej 
minőli 
ily erl 
ttVal I


